В городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан проведен семинар - совещание на тему «Развитие доходной базы региональных и местных бюджетов»

          20 ноября 2018 года в конференц-зале муниципального бюджетного учреждения «Центр национальных культур» в городе Октябрьский Республики Башкортостан представители органов исполнительной власти Республики Башкортостан совместно с администрацией городского округа провели семинар - совещание на тему «Развитие доходной базы региональных и местных бюджетов». В работе семинара приняли участие представители органов местного самоуправления городского округа город Октябрьский и муниципальных районов: Бакалинский, Белебеевский, Буздякский, Дюртюлинский, Ермекеевский, Илишевский, Туймазинский, Шаранский. Для участников семинара отдаленных городских округов: Агидель, Нефтекамск и муниципальных районов: Баймакский, Балтачевский, Бижбулякский, Бураевский, Зианчуринский, Зилаирский, Калтасинский, Краснокамский, Мишкинский, Татышлинский, Хайбуллинский, Янаульский был подключен режим видеоконференции.
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]   Открыла совещание заместитель начальника отдела прогнозирования финансовых ресурсов и налогов Министерства финансов Республики Башкортостан Закрыжевская Елена Алексеевна. Обозначила важность темы проводимого семинара, необходимости достижения темпа роста по имущественным налогам. Проинформировала о поступлениях налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Республики Башкортостан и доли имущественных налогов в вышеуказанных поступлениях. 
         	По второму вопросу повестки совещания выступила и.о. начальника отдела камерального контроля № 2 УФНС России по Республике Башкортостан Хайруллина Оксана Алексеевна. Отметила следующие основные изменения в налоговом законодательстве в 2018 году: 
	уменьшение суммы уплаты индивидуальными предпринимателями Единого налога на вмененный доход и патентной системы налогообложения на сумму расходов по приобретению контрольно-кассовой техники. Размер вычета - не более 18 000 рублей на каждый экземпляр контрольно-кассовой техники;
	с 1 января 2019 года организации и индивидуальные предприниматели, являющиеся плательщиками Единого сельскохозяйственного налога, признаются плательщиками Налога на добавленную стоимость на товары (работы, услуги), реализуемые на территории Российской Федерации. Данные плательщики имеют право на освобождение от уплаты НДС при выполнении условий, предусмотренных абзацем вторым пункта 1 статьи 145 Налогового кодекса Российской Федерации;
	исключение с 1 января 2019 года движимого имущества из объектов обложения налогом на имущество организаций;
	отказ от применения переходных понижающих коэффициентов по налогу на имущество физических лиц, с одновременным введением коэффициента ограничивающего ежегодное увеличение суммы налога не более чем на 10 процентов по сравнению с предыдущим годом;
	изменения по имущественным налогам физических лиц: 
	часть жилого дома приравнена к квартирам, часть квартиры приравнена к комнатам,
	все гаражи и машинно-места облагаются налогом на имущество физических лиц одинаково, в том числе, расположенные в зданиях, включенных в Перечень объектов недвижимого имущества, определяемый в соответствии со статьей 378.2 Налогового кодекса российской Федерации, 
	вычеты по земельному налогу, предусмотренные статьей 391 Налогового кодекса российской Федерации (10,0 тыс. рублей и 600 кв.м.) и льготы по налогу на имущество физических лиц, установленные Налоговым кодексом Российской Федерации, предоставляются детям-инвалидам. 
 	Далее участники совещания заслушали информацию заместителя руководителя государственного казенного учреждения Республики Башкортостан «Информационно-аналитический центр» Аитова Сергея Геннадьевича. Сергей Геннадьевич определил важность повышения эффективности взыскания и урегулирования задолженности по платежам в бюджетную систему Республики Башкортостан. Озвучил: задолженность по налоговым платежам, пеням и штрафам в Консолидированный бюджет Республики Башкортостан; недоимку по налогам в местные бюджеты в разрезе городских округов и муниципальных районов; задолженность в бюджеты муниципальных образований по неналоговым доходам. 
	Вопрос о выявлении недобросовестных налогоплательщиков, являющихся получателями бюджетных средств (в том числе в рамках исполнения государственных и муниципальных контрактов) на семинаре рассмотрен начальником отдела по работе с налогоплательщиками государственного казенного учреждения Республики Башкортостан «Информационно-аналитический центр» Фарвазовым Равилем Минулловичем. Начальник отдела по работе с налогоплательщиками проинформировал о размещении на сайте налогового органа следующей информации: риски бизнеса - проверь себя и контрагента; установление в отношении юридических лиц факта наличия задолженности по уплате налогов и (или) факта не предоставления налоговой отчетности более года; установление факта многократного снятия с учета и постановки на учет в налоговых органах в связи с изменением места нахождения; установление факта проведения многократной реорганизации; установление факта регистрации по «массовому» адресу; установление факта одновременного участия в качестве руководителя (учредителя) в более чем десяти действующих юридических лицах. 
      	Следующий вопрос был озвучен начальником отдела имущественного налогообложения ГКУ «Информационно-аналитический центр» Гундоровой Диларой Закуановной и и.о. начальника отдела камерального контроля № 2 УФНС России по Республике Башкортостан Хайруллиной Оксаной Алексеевной. Докладчики проинформировали о проведенном анализе нормативно-правовых актов муниципальных образований Республики Башкортостан в части установления налоговых ставок и налоговых льгот по местным налогам. Приведены примеры наиболее часто встречающихся ошибок при формировании нормативно-правовых актов. Даны указания о необходимости приведения документации в соответствии с законодательством.
[bookmark: _GoBack]	Поделились опытом положительной работы межведомственных комиссий по увеличению доходного потенциала муниципальных бюджетов Белебеевский район и городской округ город Октябрьский Республики Башкортостан. 


      	

