Отчет
о деятельности финансового управления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

за 2022 год
Финансовое управление администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан (далее - финансовое управление), является финансовым органом администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. Финансовое управление осуществляет свою деятельность на основании Положения о финансовом управлении администрации (далее - Положение).
Финансовое управление состоит из двух отделов (бюджетного отдела, отдела исполнения бюджета и бюджетной отчетности), сектора прогнозирования финансовых ресурсов и налогов, главного инспектора и главного ревизора. В финансовом управлении работают 15 муниципальных служащих и 1 обеспечивающий специалист. Все сотрудники имеют высшее образование.
Деятельность финансового управления направлена на достижение целей, установленных муниципальной программой «Управление муниципальными финансами и имуществом городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2019-2024 годы».

Целями Программы являются:

- повышение качества управления муниципальными финансами, обеспечение исполнения расходных обязательств городского округа при сохранении долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы; 

- эффективное управление имуществом городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, учет объектов казны;

- повышение эффективности и результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.
Муниципальная программа содержит мероприятия, направленные на обеспечение исполнения расходных обязательств городского округа при сохранении долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы, повышение качества управления муниципальными финансами, сохранение объема муниципального долга на экономически безопасном уровне.

В 2022 году достигнуты следующие показатели целевых индикаторов, установленных муниципальной программой:

1) 
доля расходов бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, сформированных в рамках муниципальных программ, составляет 99,5% в общем объеме расходов бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан;

2)
 долговая нагрузка на бюджет городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан отсутствует – 0 рублей;

3)
 просроченной кредиторской задолженности муниципальных учреждений не имеется - 0 рублей.

Финансовое управление обеспечивает исполнение программных мероприятий с соблюдением установленных сроков и объемов финансирования, осуществляет текущее управление реализации Программы, обеспечивает целевое и эффективное использование средств, выделяемых на ее реализацию. Конечные результаты Программы достигнуты полностью.

Уточнен План мероприятий («дорожная карта») по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов и увеличению собственных доходов за счет имеющихся резервов, предусматривающий сокращение бюджетных расходов до 2024 года постановлением администрации городского округа от 12.05.2022 №1372. План мероприятий ("дорожная карта") содержит два основных направления: увеличение собственных доходов за счет имеющихся резервов и сокращение бюджетных расходов.
Работа с исполнителями мероприятий Дорожной карты в целях обеспечения выполнения её показателей проводилась постоянно.  Ежеквартально отчет об исполнении Дорожной карты представлялся в Министерство финансов Республики Башкортостан. Результатом проведения комплекса мер за 2022 год при планируемом экономическом эффекте в 238,9 млн. рублей фактически эффект составил 259,0 млн. рублей, в том числе по увеличению доходной части бюджета – 179,2 млн. рублей, по сокращению расходов – в сумме 79,8 млн. рублей.
Бюджет городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан за 2022 год по доходам выполнен на 102,2%. При годовом плане 2 934,0 млн. рублей в местный бюджет поступило 2 997,4 млн. рублей, из них: налоговых и неналоговых доходов – 1 295,7 млн. рублей или 43,2% от общей суммы поступлений, безвозмездных поступлений – 1 701,7 млн. рублей или 56,8 %.

Уточненный годовой план по расходам за 2022 год выполнен на 97,4%, при уточненном плане в сумме 3 028,7 млн. рублей, кассовые расходы составили 2 951,0 млн. рублей. 

Городской округ принимает активное участие в реализации республиканских, федеральных программ и мероприятий. В 2022 году на эти цели использовано из бюджетов всех уровней 254,9 млн. рублей, из них за счет средств бюджета городского округа – 20,6 млн. рублей.
Первоначально бюджет городского округа на 2022 год был утвержден с дефицитом в сумме 74,8 млн. рублей. По результатам года бюджет городского округа исполнен с профицитом в размере 46,3 млн. рублей. Долговые обязательства городского округа на 1 января 2022 года отсутствуют.

Оценка налоговых расходов по итогам 2021 года проведена (в 2022 году) по 11 категориям налогоплательщиков земельного налога и 1 категории налогоплательщиков налога на имущество физических лиц. Общая сумма налоговых льгот, предоставленных Решениями Совета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, составила 1 837,0 тыс. рублей, в том числе по земельному налогу - 722,0 тыс. рублей, по налогу на имущество физических лиц - 1 115,0 тыс. рублей. 
По итогам оценки неэффективных налоговых расходов не установлено.
В соответствии с нормами Бюджетного кодекса Российской Федерации, требованиями иных законодательных актов Российской Федерации и Республики Башкортостан, с целью выполнения плановых поступлений доходов, правового регулирования и повышения качества работы администраторов доходов бюджета городского округа и администраторов источников финансирования дефицита бюджета городского округа разработаны и приняты необходимые правовые акты.
В целях обеспечения поступления запланированных доходов, сокращения недоимки и задолженности по платежам в бюджет городского округа, финансовым управлением в 2022 году продолжена работа по обеспечению мобилизации доходов в бюджет города, в том числе осуществлялись следующие мероприятия: 
- ежедневный мониторинг поступлений доходов и использования средств бюджета городского округа;

- ежемесячный анализ исполнения доходной части бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в целом и по видам налоговых и неналоговых доходов; 

- ежемесячный анализ исполнения кассового плана поступлений налоговых и неналоговых доходов. Ежедневные и ежемесячные информации о выполнении плана поступлений по налоговым и неналоговым доходам доводились до сведения главы администрации;

- ежеквартальный анализ выполнения плана мобилизации налогов, сборов, иных обязательных платежей в бюджет городского округа, анализ состояния задолженности по налоговым и неналоговым доходам в разрезе администраторов доходов;

- ежеквартальный анализ выполнения Комплексного плана мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа, Организационного плана мероприятий по системной работе по повышению налоговых доходов бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. 

- ежеквартальный анализ соблюдений условий, предусмотренных Соглашением о предоставлении дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) Республики Башкортостан из бюджета Республики Башкортостан бюджету городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2022 год;

- ежемесячно проводились заседания Межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, на которые приглашались руководители предприятий и индивидуальные предприниматели, имеющие задолженность в бюджеты всех уровней. В 2022 году проведено 17 заседаний, количество заслушанных должников – 85;
- ежемесячный анализ данных о количестве взаимодействующих участников городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, начислениях денежных средств, подлежащих уплате и поступивших платежах, отраженных в Государственной информационной системе о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП);
- ежегодное выявление недобросовестных налогоплательщиков среди организаций, являющихся получателями бюджетных средств, в том числе в рамках исполнения муниципальных контрактов;

- выполнение мероприятий по повышению налоговой грамотности населения городского округа, направление отчетности в Министерство финансов Республики Башкортостан.

Своевременно проводилась работа с администраторами доходов по невыясненным поступлениям. По итогам 2022 года невыясненные поступления отсутствуют. 

По итогам реализации вышеуказанных мероприятий достигнуты результаты: 
план поступлений налоговых и неналоговых доходов выполнен на 106,7 процента (плановое задание на 2022 год выполнено всеми администраторами доходов на 100 и более процентов), 


увеличение поступлений налоговых и неналоговых доходов (за исключением поступлений по дополнительным нормативам) по сравнению с 2021 годом на 221,5 млн. рублей или на 25,3%;
сохранено положительное среднее значение (за 2020-2022 годы) по поступлению доходов в бюджет городского округа налоговых на уровне 114,8 процента, неналоговых – 108,3 процента;
доля налоговых и неналоговых поступлений в общем объеме доходов бюджета городского округа составляет 43,2 процента (в 2021 году - 39,2 процента, в 2020 году - 41,9 процента); 

показатель DTI 47,7 процента (среднее значение показателя по Республике Башкортостан 48,4 процента), снижение показателя в сравнении с 2021 годом на 3,1 процента, что свидетельствует о снижении доли суммы задолженности по уплате имущественных налогов физических лиц к общей сумме поступлений по имущественным налогам физических лиц за отчетный период; 

отсутствие неэффективных льгот, предоставленных решениями Совета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан;

по состоянию на 1 января 2023 года городской округ город Октябрьский Республики Башкортостан относится к группе заемщиков с высоким уровнем долговой устойчивости (отсутствие муниципального долга).
По расходам бюджет городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в 2022 году сформирован и исполнен по «программной» структуре, 99,5% кассовых расходов бюджета израсходовано на реализацию 18 муниципальных программ, являющихся инструментом повышения эффективности бюджетных расходов и создающих условия для повышения качества бюджетного планирования, эффективности, гибкости и результативности использования бюджетных средств в соответствующей сфере деятельности. Всего на муниципальные программы направлено 2 937,1 млн. рублей или 99,5% от общей суммы расходов, непрограммные расходы составили 13,9 млн. рублей или 0,5%.

Для повышения эффективности управления бюджетным процессом и финансовыми ресурсами главных распорядителей бюджетных средств была продолжена практика использования в работе муниципальных заданий на услуги (работы), предоставляемые муниципальными учреждениями. Таким образом, формирование бюджета городского округа проводилось с учетом качественных и количественных показателей. 
В 2022 году финуправление города одним из четырех «пилотных» муниципальных образований участвовало во внедрении пилотного проекта по составлению бюджета на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов в подсистеме «Планирование бюджета», «ПФХД» и «Паспорт учреждения». В 2022 году работа осуществлялась в единой информационной системе управления государственными финансами Республики Башкортостан с использованием Web-технологий.
Обеспечивался электронный обмен документами в системе удаленного финансового документооборота с отделением Управления Федерального Казначейства.
На постоянной основе подготавливались информации на запросы министерств и ведомств, контролирующих органов, учреждений, организаций и граждан. 
В Министерство финансов Республики Башкортостан ежеквартально представлялись отчеты по капитальным вложениям, отчеты о поступлениях и использовании Дорожного фонда городского округа, информация о расходах на содержание органов местного самоуправления по форме №14МО.
Ежеквартально готовились отчеты об исполнении бюджета городского округа, которые утверждались постановлениями администрации городского округа направлялись в Совет городского округа и Контрольно-счетную палату городского округа.

По мере необходимости велась работа по разработке правовых актов администрации и Совета городского округа, уточнялись утвержденные ранее правовые акты, в том числе в связи с изменениями законодательства, подготавливались проекты постановлений администрации городского округа.
Своевременно и в полном объёме составлен и предоставлен в Совет городского округа отчёт об исполнении бюджета города за 2021 год с приложением, пояснительной запиской и необходимыми материалами. 
В сентябре 2022 года организована работа по сбору данных и материалов, необходимых для составления проекта бюджета городского округа на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов. Уточнен проект бюджетного прогноза городского округа до 2030 года. Подготовленный проект бюджета городского округа с необходимыми документами и материалами своевременно (15 ноября 2022 года) представлен администрации городского округа для дальнейшего внесения на рассмотрение в Совет городского округа. На проект бюджета получено положительное заключение органа внешнего муниципального контроля городского округа, проведены публичные слушания. 9 декабря 2022 года бюджет городского округа на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов принят депутатами на Совете городского округа.
Кроме того, в 2022 году финансовым управлением подготовлено 2 проекта решения «О внесении изменений в решение Совета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 09.12.2021 №197 «О бюджете городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов». На проекты решений получены заключения органа внешнего муниципального финансового контроля городского округа, в проект решения о внесении изменений, который предусматривал увеличение дефицита бюджета городского округа, получено положительное заключение Министерства финансов Республики Башкортостан.

Для повышения уровня открытости бюджетных данных, прозрачности бюджета городского округа и уровня общественного участия граждан в бюджетном процессе финансовым управлением на официальном сайте городского округа в Интернет-ресурсе «Открытый бюджет» подготовлена и размещена информация, материалы, данные о бюджете городского округа на всех этапах бюджетного процесса. Составлены и размещены на сайте городского округа проекты «Бюджет для граждан» к отчету об исполнении бюджета за 2021 год, к утвержденному бюджету на 2022-2024 годы и к проекту бюджета на 2023-2025 годы. Информация постоянно пополняется и актуализируется. Кроме того, в социальной сети «Вконтакте» создана официальная группа «Финансовое управление г. Октябрьский РБ».
По результатам проведенного Министерством финансов Республики Башкортостан мониторинга уровня открытости бюджетных данных формировались итоговые результаты и составлялся рейтинг муниципальных образований. За 2022 год городской округ город Октябрьский ежеквартально по всем четырем этапам занимал 1 место, заработав максимальное количество баллов.

В рамках своих полномочий финансовое управление взаимодействует с республиканскими министерствами и ведомствами. Ежеквартальные отчеты главных распорядителей средств по использованию межбюджетных трансфертов согласовываются с финансовым управлением.  Ежемесячно составлялась и анализировалась информация о поступлении межбюджетных трансфертов и об их использовании, осуществлялся контроль за их целевым использованием.

В соответствии с требованиями Порядка размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2016 года №243н, своевременно размещалась информация, подлежащая опубликованию на едином портале «Электронный бюджет». 
Финансовым управлением, в соответствии с Положением о порядке проведения мониторинга качества управления финансами главными распорядителями средств бюджета городского округа, в целях повышения эффективности расходов бюджета и качества управления средствами бюджета города, ежегодно проводится мониторинг качества управления финансами. 

По результатам проведенного по итогам 2021 года мониторинга и рассчитанной итоговой бальной оценки по каждому главному распорядителю средств бюджета, сформирован рейтинг, ранжированный по убыванию итоговых бальных оценок главных распорядителей средств бюджета городского округа: Отдел культуры - 1 место в рейтинге (55 баллов), Отдел образования -2 место в рейтинге (54 балла), Администрация - 3 место в рейтинге (53 балла). 
Финансовым управлением в 2022 году проведен мониторинг выполнения муниципальными учреждениями муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) на основании сводных отчетов об итогах выполнения муниципальных заданий, предоставленных главными распорядителями средств бюджета городского округа. Муниципальное задание на оказание услуг (выполнение работ) выполнено всеми муниципальными учреждениями города. 

По состоянию на 01.01.2023 в единый реестр участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса (Сводный реестр) в интегрированной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» включено 69 муниципальных казенных, бюджетных и автономных учреждений и 4 муниципальных унитарных предприятия. 

          В соответствии с Федеральным Законом от 05.04.2015 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных услуг» 56 муниципальных учреждений городского округа и 2 муниципальных унитарных предприятия осуществили ввод показателей планов – графиков закупок на 2022 год и на плановый период 2023-2024 год в сегменте Региональной информационной системы и на Официальном сайте единой информационной системы в сфере закупок.  
  Кассовое обслуживание исполнения бюджета осуществляется в установленном порядке, в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации, Республики Башкортостан и нормативно-правовыми актами администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. 
Казначейское исполнение бюджета городского округа осуществлялось на 151 лицевом счете. Всего за 2022 год проведено 83373 платежных поручений.
При санкционировании денежных обязательств по перечислению субсидий учреждениям на выполнение муниципального задания    осуществлялась проверка на наличие на Официальном сайте ГМУ размещенного учреждением муниципального задания. В 2022 году поставлено на учет бюджетных обязательств на сумму 3 286,9 млн. рублей. 
В 2022 году обеспечение учреждений наличными деньгами осуществлялось через органы Федерального казначейства. Наличный оборот по - прежнему низкий - 0,07% от общей суммы кассовых выплат.  
В соответствии с законодательством Российской Федерации финансовым управлением ведется работа по исполнению судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджета и средства бюджетных и автономных учреждений городского округа. В 2022 году исполнены требования по 24 исполнительным документам на средства муниципальных учреждений на общую сумму 1,4 млн. рублей. 
В течение отчетного периода:

- ежедневно обрабатывались и классифицировались платежные документы, отправлялись выписки из лицевых счетов и подтверждающие движение на лицевом счете платежные поручения, осуществлялся учет поступлений доходов в бюджет городского округа;
− ежемесячно проводилась сверка отчетных данных с получателями средств бюджета городского округа, муниципальными бюджетными и автономными учреждениями;
        - ежеквартально готовились и представлялись в Министерство финансов Республики Башкортостан сведения об основных показателях казначейского исполнения бюджета и информация о движении наличных денежных средств.

В течение 2022 года финансовым управлением администрации осуществлялся контроль, предусмотренный частью 5 статьи 99 Федерального Закона от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

 В 2022 году в Единой информационной системе в сфере закупок направлено на контроль муниципальными заказчиками 12434 объекта контроля, из них санкционировано, т.е. направлено Уведомление о соответствии контролируемой информации установленным требованиям – 10739 шт., отказано в санкционировании – направлен Протокол о несоответствии контролируемой информации установленным требованиям -  1695 шт. 
В Региональной информационной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Башкортостан поступило на рассмотрение 4809 объекта контроля, из них санкционировано, т.е. направлено Уведомление о соответствии контролируемой информации установленным требованиям - 3818 шт., отказано в санкционировании – направлен Протокол о несоответствии контролируемой информации установленным требованиям - 991 штук.
Финансовое управление систематически проводит проверку полноты и качества размещения информации на Официальном сайте в сети интернет bas.gov.ru в соответствии с требованиями нормативных документов, определяющих порядок размещения информации на Официальном сайте.
Для нужд финансового управления в течение отчетного периода проведено 26 закупок по средствам Агрегатора торгов малого объема. По результатам торгов заключен 21 контракт на общую сумму 1,2 млн. рублей.
          Разработан и утвержден приказом финансового управления от 07.10.2022 №47 Порядок принятия к учету, списания и обесценения активов, находящихся на балансе финансового управления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. Приказом финансового управления от 07.10.2022 №46 создана Комиссия по поступлению и выбытию активов финансового управления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.  

В течение года при взаимодействии с Отделом №69 Управления федерального казначейства по Республике Башкортостан осуществлялся бюджетный учет операций по исполнению бюджета городского округа, а именно ежедневный электронный документооборот по системе удаленного финансового документооборота «СУФД». 
Во исполнение требования пункта 6 статьи 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, финансовым управлением администрации проделана большая работа по централизации бюджетного и бухгалтерского учета.

Передача финансовому управлению администрации полномочий по ведению бюджетного (бухгалтерского) учета, включая составление и представление бюджетной отчетности, консолидированной отчетности бюджетных и автономных учреждений, иной обязательной отчетности, формируемой на основании данных бюджетного учета, по обеспечению представления такой отчетности в соответствующие государственные (муниципальные) органы, завершена в 2021 году.

В 2022 году (при плановом сроке с 1 января 2023 года) осуществлен переход на формирование и хранение бухгалтерских документов и регистров учета в электронном виде.
В рамках бюджетного законодательства, неотъемлемой частью работы финансового управления является осуществление предварительного, текущего и последующего финансового контроля.
Внутренний муниципальный финансовый контроль осуществляется в соответствии с федеральными стандартами, утвержденными нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации. Контрольные мероприятия осуществляются главным ревизором финансового управления. 

В соответствии с Планом работы финансового управления по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля на 2022 год запланировано проведение 10 контрольных мероприятий, в том числе 8 проверок по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений и 2 камеральных проверок при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Финансовым управлением на 31.12.2022 проведено 10 контрольных мероприятия, запланированных на 2022 год и 2 внеплановые проверки, а также завершено 1 контрольное мероприятие 2021 года. Сведения о результатах мероприятий внутреннего контроля и план контрольных мероприятий размещены на сайте городского округа.

План работы финансового управления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан по проведению плановых проверок при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в соответствии с частью 3 статьи 99 Федеральным законом от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе) на 2022 год и результаты его исполнения размещены на официальном сайте www.zakupki.gov.ru.

В 2022 году запланировано и проведено 10 проверок по предупреждению и выявлению нарушений в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. Также поведено 3 внеплановые проверки в части соблюдения сроков размещения в Единой информационной системе в сфере закупок отчета об объеме закупок российских товаров, в том числе товаров, поставляемых при выполнении закупаемых работ, оказании закупаемых услуг, осуществленных в целях достижения заказчиком минимальной обязательной доли закупок российских товаров, в том числе товаров, поставляемых при выполнении закупаемых услуг, при осуществлении которых установлены ограничения допуска товаров, происходящих из иностранных государств, за 2021 отчетный год и 1 внеплановая проверка при согласовании заключения контракта с единственным подрядчиком. По результатам плановых проверок по 13 заказчикам материалы были направлены в Министерство финансов Республики Башкортостан для рассмотрения и принятия решения.
         Рассмотрено 2 уведомления о заключении контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), заключенного в соответствии с пунктом 6 части 1 статьи 99 Закон о контрактной системе, согласован 1 контракт с единственным подрядчиком в связи с признанием электронного аукциона несостоявшимся.
В соответствии с законодательством о контрактной системе финансовым управлением ежеквартально готовились и представлялись в Министерство финансов Республики Башкортостан отчеты об осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, информации о деятельности контролирующего органа, уполномоченного на осуществление контроля в сфере закупок в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан.
Министерством финансов Республики Башкортостан проведен анализ осуществления контрольными органами муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан контроля в сфере закупок за 2021 год. По итогам проведенного анализа город Октябрьский занял первое место с наилучшими показателями рейтинга. 

Деятельность финансового управления по работе с входящей и исходящей корреспонденции направлена на повышение эффективности в части осуществления обработки, регистрации входящей корреспонденции, контроля за правильностью оформления документов, представляемых на подпись руководителю. Обеспечение контроля за исполнением документов в установленные сроки, в том числе подготовки информаций, ответов на обращения, отчетов в структурные ведомства.

Организовано межведомственное взаимодействие всех заинтересованных структур, направленных на достижение поставленных задач. В 2022 году зарегистрировано 1393 входящих документов, 677 подготовлено и направлено исходящих писем, издано 65 приказов по основной деятельности.
В 2022 году городской округ город Октябрьский Республики Башкортостан принимал участие во всероссийских и республиканских конкурсах. В республиканском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» городской округ город Октябрьский занял I место в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами».
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