В администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан состоялось совещание с главными администраторами доходов бюджета городского округа 

22 марта 2017 года в администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан состоялось совещание с главными администраторами доходов бюджета городского округа. 
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Заместитель главы администрации по финансовым вопросам - начальник финансового управления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Зарипова Надежда Тимергазиновна проинформировала об итогах исполнения бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан по доходам за 2016 год, уделила особое внимание вопросу сокращения задолженности в бюджет городского округа. Главным администраторам доходов, имеющим задолженность по платежам в бюджет городского округа, рекомендовано выполнение ряда определенных мероприятий. С докладами выступили представители основных администраторов доходов бюджета городского округа - начальник аналитического отдела Межрайонной ИФНС №27 по Республике Башкортостан Галимова Светлана Фануровна и председатель Комитета по управлению собственностью МЗИО Республики Башкортостан по городу Октябрьскому Байков Радик Динарович. 
В ходе совещания обозначены задачи по исполнению бюджета по доходам в 2017 году, выполнение комплексного плана мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан до 2019 года. 
Проанализированы текущие поступления доходов по состоянию 1 марта 2017 года, в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года по каждому главному администратору доходов. Наблюдается отставание фактического поступления от планового расчетного показателя.
Также на совещании рассмотрено решение Коллегии Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан от 3 марта 2017 года «Об основных итогах деятельности Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан и его территориальных органов по управлению земельно-имущественным комплексом Республики Башкортостан за 2016 год и задачах на 2017 год».  Председатель Комитета по управлению собственностью МЗИО Республики Башкортостан по городу Октябрьскому Байков Радик Динарович обозначил необходимость выполнения мероприятий, установленных в сроки. 
[bookmark: _GoBack]Подводя итоги, Надежда Тимергазиновна подчеркнула, что основная цель на 2017 год - обеспечение значений экономических и социальных показателей на уровне не ниже 2016 года.


