В администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

[bookmark: _GoBack]           30 мая 2017 года под председательством заместителя главы администрации по финансовым вопросам городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Зариповой Н.Т. проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. 
           На данное заседание были приглашены 29 налогоплательщиков, имеющих задолженность по налоговым и неналоговым платежам в бюджет городского округа и другие бюджеты бюджетной системы Российской Федерации. Были рассмотрены причины образования задолженности, реальные возможности и сроки ее погашения. В ходе подготовки к проведению заседания комиссии, погасили полностью или частично задолженности: ИП Шарипов Р.М., ОАО «Жилуправление», ООО «Завод бурового инструмента», ООО «Блокмонтажсервис», ООО «Октябрьское УБР». Несколько предприятий обязались погасить имеющиеся задолженности до 2 июня текущего года. По возникающим спорным вопросам налогоплательщикам рекомендовано обратиться к администраторам доходов бюджета городского округа.
           Вторым вопросом повестки дня было рассмотрено письмо Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Башкортостан от 22 мая 2017 года №13006/217. Согласно которого, в целях недопущения снижения налоговых и неналоговых поступлений в консолидированный бюджет Республики Башкортостан в связи с оспариванием кадастровой стоимости объектов недвижимости, рекомендовано максимальное вовлечение органов местного самоуправления в процесс оспаривания кадастровой стоимости объектов недвижимости, расположенных на подведомственной  им территории, как в Комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости, так и в судах. 

