Пояснительная записка
к проекту приказа финансового управления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан 
«Об утверждении требований к закупаемым финансовым управлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан отдельным видам товаров, работ, услуг, в отношении которых определяются потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены)» 
           Проект приказа разработан во исполнение статьи 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в целях повышения эффективности использования бюджетных средств и совершенствования планирования закупок для нужд финансового управления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.
[bookmark: _GoBack]Требования к закупаемым  видам товаров, работ, услуг, установленные в проекте приказа, определены с учетом положений постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения».
В целях общественного контроля проект приказа и пояснительная записка размещены в разделе «Нормирование в сфере закупок» официального сайта администрации www.oktadm.ru.
Срок проведения обсуждения: с 22 декабря 2016 года по 29 декабря 2016 года (включительно).
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть направлены, по электронному адресу:oktyabrgfu@ufamts.ru.
или почтовому адресу: 452614, г. Октябрьский, ул. Горького, д. 40 с 23 декабря 2016 года по 30 декабря 2016 года.

