В администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

           11 декабря 2019 года под председательством заместителя главы администрации по финансовым вопросам городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Зариповой Н.Т. проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. В работе заседания комиссии принял участие прокурор города Октябрьский Республики Башкортостан Максютов М.Ф.
           На данное заседание были приглашены  налогоплательщики, имеющие задолженность по налоговым и неналоговым платежам в бюджет городского округа и другие уровни бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Прибыли на заседание – 9 должников, по которым были рассмотрены причины образования задолженности, реальные возможности и сроки ее погашения. Некоторые налогоплательщики, получив уведомление о приглашении на заседание комиссии, погасили полностью или частично задолженности, такие как ООО «СК «Ролстрой»», Гильманов С.М. Несколько предприятий назвали конкретные сроки погашения имеющейся задолженности. 
           По спорным вопросам организациям рекомендовано обратиться в Октябрьский городской отдел Федеральной службы судебных приставов по Республике Башкортостан, Межрайонную ИФНС России  №27 по Республике Башкортостан и Комитет по управлению собственностью Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан по городу Октябрьскому.
          Прокурором города определен ряд мероприятий и назначены конкретные контрольные даты по погашению задолженности по налоговым и неналоговым платежам в бюджет городского округа и другие уровни бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Инициирована работа по должнику Шарифуллиной С.Р, исполнительные производства по которой находятся в Федеральной службе судебных приставов г.Уфы. Также Улитину К.В. и Улитину С.В. предложено обратиться к заместителю главы администрации по развитию предпринимательства и привлечению инвестиций Литову С.В. по выработке конкретных мероприятий  по содействию в реализации производимой ими корпусной мебели. 



