В администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

          3 августа 2022 года под председательством и.о. заместителя главы администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Германа К.Н. проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. 
           На данное заседание были приглашены  налогоплательщики, имеющие задолженность по налоговым и неналоговым платежам в бюджет городского округа и другие уровни бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Прибыли на заседание – 10 должников, по которым были рассмотрены причины образования задолженности, реальные возможности и сроки ее погашения. 
	По спорным вопросам организациям рекомендовано обратиться в Отдел по городу Октябрьскому Минземимущества Республики Башкортостан, Управление земельно-имущественных отношений и жилищной политики администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, Федеральную службу судебных приставов.
