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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

налоговой политики городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2024 год и 
плановый период 2025 и 2026 годов

Основные направления налоговой политики городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов (далее - Основные направления налоговой политики) разработаны в соответствии с Основными направлениями налоговой политики Республики Башкортостан на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, Стратегией социально-экономического развития городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан до 2030 года и муниципальной программой «Управление муниципальными финансами и имуществом городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан» на 2019-2024 годы на основе положений налогового законодательства Российской Федерации и Республики Башкортостан и направлены на сохранение курса по стимулированию инвестиционной активности, повышению эффективности использования доходного потенциала и увеличению доходов бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.
При формировании Основных направлений налоговой политики учтены положения Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года 
№ 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и от 21 июля 2020 года № 474 
«О национальных целях развития Российской Федерации на период 
до 2030 года», Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию от 21 февраля 2023 года, Послания Главы Республики Башкортостан Государственному Собранию – Курултаю Башкортостана от 15 декабря 
2022 года, новации налогового законодательства Российской Федерации и Республики Башкортостан, итоги реализации налоговой политики за предыдущие периоды. 

Целью налоговой политики остается сохранение экономического и доходного потенциала городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан за счет роста экономических показателей путем повышения инвестиционной активности, не увеличения налоговой нагрузки на плательщиков.

Основные итоги реализации налоговой политики городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в 2022 году и первой половине 2023 года.
Объем налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в 2022 году составил 1 295 716,2 тыс. рублей, что на 246 702,6 тыс. рублей или 23,5 процента больше, чем в 2021 году. План поступления налоговых и неналоговых доходов исполнен на 106,7 процента.

Налоговые доходы бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в 2022 году составили 894 572,6 тыс. рублей или 69,0 процента объема доходов без учета безвозмездных поступлений. Основную часть налоговых доходов бюджета составляют налог на доходы физических лиц, доходы от использования имущества, налоги на имущество, налоги на совокупный доход, доходы от продажи материальных и нематериальных активов.

По состоянию на 1 июля 2023 года в бюджет городского округа поступления налоговых и неналоговых доходов к уровню аналогичного периода 2022 года увеличились на 122 206,9 тыс. рублей или на 23,0 процента и составили 653 282,5 тыс. рублей. 

Поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет городского округа обеспечиваются за счет:

реализации комплексного плана мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан до 2025 года; 


выполнения плана мероприятий ("дорожная карта") по проведению мероприятий, направленных на увеличение поступлений имущественных налогов физических лиц по городскому округу город Октябрьский Республики Башкортостан;

совместной работы налоговых органов и финансового управления администрации города в условиях внедрения института единого налогового счета (далее - ЕНС). 


По результатам оценки налоговых расходов по итогам 2022 года общая сумма налоговых льгот, предоставленных Решениями Совета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан составила 2 168,0 тыс. рублей, в том числе: 766,0 тыс. рублей по 11 категориям налогоплательщиков земельного налога и 1 402,0 тыс. рублей по 1 категории налогоплательщиков налога на имущество физических лиц. Неэффективных налоговых льгот не выявлено.
В рамках системного подхода для достижения устойчивого роста налогового потенциала бюджета городского округа планируется проведение мероприятий по следующим направлениям:

выявление резервов доходного потенциала бюджета городского округа в разрезе отдельных источников налоговых и неналоговых доходов;

оказание содействия среднему и малому бизнесу для развития предпринимательской деятельности;

активизация работы администраторов с дебиторской задолженностью в бюджет;

оценка эффективности налоговых расходов с сохранением подходов к установлению налоговых льгот только при условии положительной оценки их эффективности и формирование перечня налоговых расходов городского округа.
Будет продолжена работа по формированию благоприятного предпринимательского климата и улучшению партнерских отношений между муниципалитетом и налогоплательщиками, популяризации добросовестного отношения налогоплательщиков, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа.

Приняты к сведению законодательные изменения на федеральном и республиканском уровне, оказывающие влияние на доходы бюджета городского округа и формирование налоговой политики:
снижение размера дополнительного норматива по налогу на доходы физических лиц;

увеличение размера дифференцированного норматива отчислений налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения в бюджет городского округа с 55% до 57,5%.
В 2024-2026 годах будет продолжена реализация основных целей и задач налоговой политики, предусмотренных в предыдущие годы. Преемственность налоговой политики и последовательность реализации принятых решений должны способствовать улучшению инвестиционного, инновационного климата и обеспечению достижения установленных показателей по росту доходов бюджета городского округа. 

