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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

налоговой политики городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2023 год и 
плановый период 2024 и 2025 годов

Основные направления налоговой политики городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов (далее - Основные направления налоговой политики) разработаны в соответствии с Основными направлениями налоговой политики Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, Стратегией социально-экономического развития городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан до 2030 года и муниципальной программой «Управление муниципальными финансами и имуществом городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан» на 2019-2024 годы на основе положений налогового законодательства Российской Федерации и Республики Башкортостан. 
Основные итоги реализации налоговой политики городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в 2021 году и первой половине 2022 года.
Объем налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в 2021 году составил 1 049 013,6 тыс. рублей, что на 85 130,1 тыс. рублей или 7,5 процента ниже, чем в 2020 году. План поступления налоговых и неналоговых доходов исполнен на 103,0 процента.

Налоговые доходы бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в 2021 году составили 767 935,0 тыс. рублей или 73,2 процента объема доходов без учета безвозмездных поступлений. Основная часть налоговых доходов бюджета сформирована за счет налога на доходы физических лиц, доходов от использования имущества, налогов на имущество, налогов на совокупный доход, доходов от продажи материальных и нематериальных активов.
В значительной степени снижение доходов бюджета городского округа связано с выбором городским округом предоставления дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности в 2021 - 2023 годах вместо дополнительного норматива отчислений по налогу на доходы физических лиц, предусмотренного статьей 138 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также увеличением сумм предоставленных налоговых вычетов по налогу на доходы физических лиц, снижением кадастровой стоимости земельных участков с 1 января 2020 года и значительной суммой возврата физическим лицам поступлений по налогу на имущество в связи с предоставлением льготы за 2020 год (уплата в 2021 году).

По состоянию на 1 июля 2022 года в бюджет городского округа поступления налоговых и неналоговых доходов к уровню аналогичного периода 2021 года увеличились на 106 129,0 тыс. рублей или на 25,0 процентов и составили 531 075,7 тыс. рублей. 

Целью налоговой политики на 2023-2025 годы является сохранение экономического и доходного потенциала городского округа за счет роста экономических показателей путем повышения инвестиционной активности, не увеличения налоговой нагрузки на плательщиков. 

В рамках системного подхода для достижения устойчивого роста налогового потенциала бюджета городского округа планируется проведение мероприятий по следующим направлениям:

оценка доходного потенциала бюджета городского округа в разрезе отдельных источников налоговых и неналоговых доходов;

оказание содействия среднему и малому бизнесу для развития предпринимательской деятельности;

повышение качества работы администраторов с дебиторской задолженностью в бюджет;

ежегодное формирование Перечня налоговых расходов городского округа, оценка налоговых расходов городского округа с соблюдением общих требований, установленных Правительством Российской Федерации;
обеспечение эффективности налоговых расходов городского округа;
продолжение работы по выявлению недобросовестных налогоплательщиков;
популяризации добросовестного отношения налогоплательщиков.
Приняты к сведению законодательные изменения на федеральном и республиканском уровне, оказывающие влияние на доходы бюджета городского округа и формирование налоговой политики:
исключение из объектов налогообложения налогом на доходы физических лиц доходов в виде материальной выгоды, полученных в 2022 и 2023 годах от экономии на процентах за пользование заемными (кредитными) средствами;

применение при расчете сумм земельного налога, налога на имущество физических лиц, налога на имущество организаций кадастровой стоимости объекта действующей на 1 января 2022 года (если она меньше, чем по состоянию на 1 января 2023 года), то есть применение «заморозки» в целях налогообложения кадастровой стоимости;
увеличение размера дифференцированного норматива отчислений налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения в бюджеты городских округов с 50% до 55%.
Во исполнение пункта 5.7.7. распоряжения Главы Республики Башкортостан от 29 апреля 2022 года № РГ - 128 «О первоочередных мерах по обеспечению устойчивого развития Республики Башкортостан в условиях внешнего санкционного давления» решением Совета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 6 октября 2022 года №317 «Об установлении земельного налога» (в новой редакции) освобождены от уплаты земельного налога в размере 50 процентов организаций, деятельность которых осуществляется в области связи и обработке данных (ОКВЭД 61.10, 61.20, 63.11).
В целях обеспечения поступлений налоговых доходов в бюджет города на постоянной основе реализуются мероприятия:
комплексного плана мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан до 2024 года; 

плана мероприятий ("дорожная карта") по проведению мероприятий, направленных на увеличение поступлений имущественных налогов физических лиц по городскому округу город Октябрьский Республики Башкортостан.

Так же принято к сведению, что в целях улучшения условий ведения бизнеса за счет повышения качества администрирования доходов федеральным налоговым законодательством вводится институт единого налогового счета, предусматривающего консолидацию всех обязанностей налогоплательщика по уплате обязательных платежей в едином сальдо расчетов с бюджетами, и с 1 января 2023 года вводится единый налоговый платеж для всех организаций по налогам и взносам, уплачиваемый один раз в месяц, за исключением взносов на травматизм, налога на добавленную стоимость и государственной пошлины. 

Будет продолжена работа по формированию благоприятного предпринимательского климата и улучшению партнерских отношений между муниципалитетом и налогоплательщиками, популяризации добросовестного отношения налогоплательщиков, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа. 
На постоянной основе осуществляется оценка налоговых расходов городского округа кураторами налоговых расходов в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июня 2019 года 
№ 796 «Об общих требованиях к оценке налоговых расходов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», постановлением Правительства Республики Башкортостан от 8 ноября 2019 года №668 и постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 31 декабря 2019 года №5601 «Об утверждении Порядка формирования перечня налоговых расходов городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, Правил формирования информации о нормативных, целевых и фискальных характеристиках налоговых расходов городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, Порядка проведения оценки эффективности налоговых расходов городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан и Порядка обобщения результатов оценки эффективности налоговых расходов городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан» (с изменениями от 18 апреля 2022 года №1168).

По результатам оценки налоговых расходов по итогам 2020 года общая сумма налоговых льгот, предоставленных Решениями Совета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, составила 846,0 тыс. рублей, в том числе: 685,0 тыс. рублей по 11 категориям налогоплательщиков земельного налога и 161,0 тыс. рублей по 1 категории налогоплательщиков налога на имущество физических лиц. Неэффективных налоговых льгот не выявлено.
В 2023-2025 годах будет продолжена реализация основных целей и задач налоговой политики, предусмотренных в предыдущие годы. Преемственность налоговой политики и последовательность реализации принятых решений должны способствовать улучшению инвестиционного, инновационного климата и обеспечению достижения установленных показателей по росту доходов бюджета городского округа. 

