
В администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

          25 октября 2017 года под председательством заместителя главы администрации по финансовым вопросам городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Зариповой Н.Т. проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. 
          На данное заседание были приглашены  налогоплательщики, имеющие задолженность по налоговым и неналоговым платежам в бюджет городского округа и другие уровни бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Прибыли на заседание – 12 должников, по которым были рассмотрены причины образования задолженности, реальные возможности и сроки ее погашения. Некоторые налогоплательщики, получив уведомление о приглашении на заседание комиссии, погасили полностью или частично задолженности, такие как ОАО «Октябрьсктеплоэнерго», ООО «Европласт», ООО НПФ «Горизонт», ООО «ТЭГМО», ЗАО НПФ «ВНИИГИС-ТЗС», Оганнисян А.Г., Саакян Т.М. Несколько предприятий обязались погасить имеющиеся задолженности до 1 декабря текущего года. По возникающим спорным вопросам налогоплательщикам рекомендовано обратиться к администраторам доходов бюджета городского округа.
        Также рассмотрена информация о проделанной работе  муниципальных унитарных предприятий и бюджетных учреждений по уплате имущественных налогов (налог на имущество физических лиц, земельный налог, транспортный налог) и погашении имеющейся задолженности по имущественным налогам сотрудников муниципальных унитарных предприятий: «Октябрьсккоммунводоканал», «ДорСтройРемонт», «Комбинат школьного питания» и бюджетных учреждений: МБУДО «Дворец детского и юношеского творчества», МБОУ «Гимназия №2», МАДОУ «Детский сад комбинированного вида № 35 «Сказка». Вышеуказанными предприятиями и учреждениями в коллективах проведена разъяснительная работа; на общедоступных стендах размещены Памятки, содержащие информацию об исполнении обязанности по уплате налогов, негативных последствий неуплаты и способах уплаты налогов; представлены списки погасивших задолженность по имущественным налогам.
