В администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

           20 февраля 2019 года под председательством заместителя главы администрации по финансовым вопросам городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Зариповой Н.Т. проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан (далее - Комиссия). 
           На данное заседание были приглашены  налогоплательщики, имеющие задолженность по налоговым и неналоговым платежам в бюджет городского округа и другие уровни бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Прибыли на заседание – 16 должников, по которым были рассмотрены причины образования задолженности, реальные возможности и сроки ее погашения. Некоторые налогоплательщики, получив уведомление о приглашении на заседание комиссии, погасили полностью или частично задолженности, такие как ООО «Девон ПРО», ООО «Кафе «Отдых»», ООО «ИБК Плюс», Халилов В.Х, Фаррухшин Д.Р. Несколько предприятий комиссия обязала представить графики погашения задолженности и обеспечить погашение задолженности согласно представленных графиков. Также имеются спорные вопросы, по которым организациям рекомендовано обратиться в Октябрьский городской отдел Федеральной службы судебных приставов по Республике Башкортостан, Межрайонную ИФНС России  №27 по Республике Башкортостан и Комитет по управлению собственностью Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан по городу Октябрьскому.
          В соответствии с решением Межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала, поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета Республики Башкортостан и бюджетов муниципальных образований  Республики Башкортостан от 23 декабря 2015 года (протокол №9), были рассмотрены плановые показатели работы Комиссии на 2019 год. Сумма планового показателя по легализации налоговой базы и погашения задолженности для городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на текущий год составляет 61 млн. рублей.
          План мероприятий («дорожная карта») по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов, увеличению собственных доходов за счет имеющихся резервов по городскому округу город Октябрьский Республики Башкортостан на 2019 год уточнен постановлением администрации от 29 декабря 2018 года №5709, с учетом вышеуказанного показателя в части дополнительных поступлений в бюджет городского округа.


