В администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

           28 августа 2019 года под председательством заместителя главы администрации по финансовым вопросам городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Зариповой Н.Т. проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. 
           На данное заседание были приглашены  налогоплательщики, имеющие задолженность по налоговым и неналоговым платежам в бюджет городского округа и другие уровни бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Прибыли на заседание – 9 должников, по которым были рассмотрены причины образования задолженности, реальные возможности и сроки ее погашения. Получив уведомление о приглашении на заседание комиссии, Хабибуллин С.Я. погасил задолженность частично. Несколько предприятий обязались погасить имеющиеся задолженности до 1 сентября текущего года. 
           Также имеются спорные вопросы, по которым организациям рекомендовано обратиться в Межрайонную ИФНС России  №27 по Республике Башкортостан и Комитет по управлению собственностью Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан по городу Октябрьскому.

