Информация в области
противодействия коррупции в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан

В городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан с целью противодействия условиям, порождающим коррупцию, осуществляются комплексные организационные, разъяснительные меры по соблюдению муниципальными служащими ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции. 
Постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 15.07.2020 №2010 утверждено Положение о порядке рассмотрения уведомлений руководителей подведомственных администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан организаций о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
Постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 09.07.2020 №1962 утвержден состав комиссии по рассмотрению уведомлений руководителей подведомственных администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан организаций о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
Постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 11.02.2020 №388 утвержден состав антикоррупционной комиссии городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. 
Постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 08.05.2020 № 1406 продлен срок представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2019 года до 1 августа 2020 года. 
Нормативно-правовые акты в сфере противодействия коррупции доводятся до сведения муниципальных служащих при приеме их на муниципальную службу под роспись в специальном журнале для ознакомления. 
В феврале 2020 года были проведены семинары,  где муниципальные служащие и руководители подведомственных учреждений были ознакомлены с требованиями по заполнению и изменению в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с использованием программы «БК».
За период с 1 января 2020 года проведено 11 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, где рассмотрено 53 вопроса, а так же проведено 2 заседания антикоррупционной комиссии, где рассмотрено 15 вопросов. 
Все муниципальные служащие, впервые поступившие на муниципальную службу, проходят обучение по образовательным программам в области противодействия коррупции. Муниципальные служащие подразделения по профилактике коррупционных и иных правонарушений администрации прошли обучение на курсах повышения квалификации в БАГСУ по программе «Профилактика коррупционных правонарушений в системе государственной гражданской службы». В 4 квартале обучились 2 вновь принятых муниципальных служащих.
Ведется проверка подлинности фактов обучения в учебных заведениях и выдачи дипломов лицам, претендующим и замещающим должности муниципальной службы.
 Должностными лицами по профилактике коррупционных и иных правонарушений проведен анализ поступивших сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений городского округа за отчетный 2019 год в количестве 382 справок, из них от муниципальных служащих – 233, от руководителей муниципальных учреждений – 149. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы, и членов их семей опубликованы на официальном сайте городского округа. 
За нарушения требований законодательства о противодействии коррупции двум муниципальным служащим и 3 руководителям подведомственных учреждений наложено дисциплинарное взыскание. 
Со всеми вышеперечисленными работниками проведена беседа о недопущении впредь выявленных нарушений законодательства о противодействии коррупции. 
В целях улучшения информационного обеспечения, усиления гласности антикоррупционной деятельности и для изучения общественного мнения по антикоррупционной тематике в 2020 году проведен социологический опрос среди горожан в возрасте от 20 до 50 лет. В результате проведенного социологического опроса 15,07 % опрошенных оценили уровень коррупции высоким, 20,55 % низким, 27,05 % средним, 36,3 % не смогли ответить. 
В целях обеспечения доступа граждан к информации о деятельности органов местного самоуправления городского округа и открытости мер по вопросам противодействия коррупции осуществлена работа по приведению в соответствие и наполнению подраздела «Противодействие коррупции» на сайте городского округа согласно требованиям Указа Президента Республики Башкортостан от 29.04.2014 года № УП-108.
В целях формирования у населения активной гражданской позиции по противостоянию коррупции на страницах городских газет регулярно освещаются правовые вопросы, проводится юридический ликбез. В газете «Октябрьский нефтяник» за 2020 год размещено 19 публикаций по данной тематике.  На страницах газеты «Туган Як» 25 материалов. 
На городском сайте в подразделе «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции» существует форма обратной связи – «Виртуальная приемная», через которую можно оставить жалобу, предложение, либо реализовать другие гражданские инициативы. Также на сайте работает телефон доверия, способствующий реализации гражданских инициатив. За период с января 2020 года по настоящее время жалоб, предложений, либо других гражданских инициатив по противодействию коррупции от граждан не поступало.  Информации, опубликованных в средствах массовой информации, о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих не было.
С  октября 2019 года по настоящее время в городском округе город Октябрьский работает система «Инцидент-менеджмент» - специальная программа, которая отслеживает посты в социальных сетях Facebook, Instagram, Twitter, «ВКонтакте» и «Одноклассниках».  Данные сообщения в кратчайшее время рассматриваются и дается ответ заявителю.
Глава администрации городского округа зарегистрировал страницы в социальных сетях для открытого диалога с населением. 
С целью антикоррупционной оптимизации нормотворческого процесса проведение антикоррупционной экспертизы обеспечивается исполнителями при подготовке нормативных правовых актов и их мониторинге, должностными лицами при согласовании проектов и юридическим отделом администрации при проведении правовой экспертизы.
Проекты муниципальных нормативных правовых актов в соответствии с соглашением о взаимодействии прокуратуры города и администрации городского округа в сфере правотворческой деятельности направляются в прокуратуру. Муниципальные нормативные правовые акты также направляются в Государственный комитет Республики Башкортостан по делам юстиции для включения в Республиканский регистр муниципальных актов, который проводит юридическую экспертизу, в том числе и антикоррупционную.
[bookmark: _GoBack]За 2020 год с целью выявления коррупционных факторов прошли антикоррупционную экспертизу 163 нормативных правовых акта. Все проекты муниципальных нормативных правовых актов в течение года размещались на официальном сайте для проведения независимой общественной антикоррупционной экспертизы. 
В целях обеспечения свободы экономической деятельности в рамках закона, снижения административного давления, улучшения взаимодействия, разработки согласованных мер в городском округе проводятся расширенные заседания Совета по содействию развитию малого и среднего предпринимательства городского округа, с участием представителей бизнеса, руководителей организаций инфраструктур поддержки предпринимательства. В 2020 году проведено 1 заседание.
В рамках обеспечения условий для создания общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства в 2020 году местному общественному движению «Союз Советов многоквартирных домов «БашДомКом» предоставлена субсидия по реализации гранта на виды деятельности, направленные на развитие жилищно-коммунальной сферы во взаимодействии с администрацией городского округа и организациями жилищно-коммунальной сферы, поддержку советов многоквартирных домов и инициативных граждан.
В подведомственных учреждениях и организациях проведена 1 проверка соблюдения требований статьи 13.3 Федерального закона «О противодействии коррупции», в том числе наличия необходимых правовых актов, содержания планов мероприятий по противодействию коррупции и их реализации, принимаемых мер по выявлению, предотвращению и урегулированию конфликта интересов. Замечания, выявленные в ходе проверок, устраняются своевременно.
 Комплексные целевые проверки в целях ранней профилактики правонарушений и злоупотреблений, выявления и пресечения нарушений в сферах с наиболее высоким коррупционным риском (при предоставлении земельных участков для строительства жилья, торговых объектов и объектов, используемых организациями и при сдаче в аренду муниципального имущества коммерческим организациям) не проводились.
Фактов недружественного поглощения имущества, земельных комплексов и прав собственности (рейдерство) за отчетный период не было. 
Фактов незаконного владения, пользования и распоряжения государственной и муниципальной собственностью не выявлено. 

В результате осуществления комплекса мер по профилактике коррупции в органах местного самоуправления городского округа коррупционных правонарушений не допущено. 
