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Контрольно-счетной палаты городского округа 
город Октябрьский Республики Башкортостан 
за 1-е полугодие 2023 года

Контрольно-счетной палатой городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан за 1-е полугодие 2023 года в соответствии с Планом работы на 2023 год проведено 30 мероприятий, из них 26 - экспертно-аналитических, 4 - контрольных мероприятия (на 2-й квартал 2023 года приходится 15 мероприятий, в составе которых 14 экспертно-аналитических и одно контрольное мероприятий).
В рамках внешнего муниципального финансового контроля по итогам осуществления контрольных и экспертно-аналитических мероприятий за 1 полугодие 2023 года выявлено всего 244 нарушения на общую сумму 13 154,9 тыс. рублей, в том числе:
98 фактов нарушений при формировании и исполнении бюджета городского округа город Октябрьский на общую сумму 9 843,5 тыс. рублей;
143 факта нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности на общую сумму 3 298,2 тыс. рублей;
3 факта иных нарушений на общую сумму 13,2 тыс. рублей.

Во исполнение полномочий по внешней проверке годового отчета об исполнении местного бюджета проведена внешняя проверка бюджетной отчетности 8-ми главных администраторов бюджетных средств и подготовлено заключение на годовой отчет об исполнении бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан за 2022 год. 
Во исполнение полномочий по проведению оперативного анализа исполнения и контроля за организацией исполнения местного бюджета в текущем финансовом году подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан за 1-й квартал 2023 года.

Во исполнение полномочий по экспертизе проектов муниципальных правовых актов за 1 полугодие 2023 года подготовлено 15 заключений, в том числе:
3 – на проекты решений Совета о распоряжении и управлении муниципальной собственностью;
12 – на проекты внесений изменений в муниципальные программы.

Проведено отдельное экспертно-аналитическое мероприятие, затронувшее 4 объекта контроля, по итогам которого выявлено 82 факта неэффективного использования средств бюджета городского округа город Октябрьский на общую сумму 675,4 тыс. рублей. 

Общая сумма неэффективного использования средств бюджета городского округа город Октябрьский, выявленная по итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий по итогам 1-го полугодия 2023 года составила 3 317,4 тыс. рублей или 95 фактов. 
