АКТ 
обследования земельного  участка, расположенного по адресу: 
Российская Федерация, Республика Башкортостан, г. о. город Октябрьский, г.Октябрьский, ул. Кооперативная, 1/14
                    «20» октября 2021 г.
Мы, нижеподписавшиеся, представители Отдела по городу Октябрьскому Управления по работе с территориальными отделами и взаимодействию с органами местного самоуправления Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан, зам. начальника отдела по городу Октябрьскому Управления по работе с территориальными отделами  и взаимодействию с органами местного самоуправления Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан Ибрагимова Т.В., заведующей сектора по оформлению прав землепользования Хабибулина Л.М., произвели осмотр земельного участка, расположенного по адресу: 452615 Российская Федерация, Республика Башкортостан, г.о. город Октябрьский, г. Октябрьский, ул. Кооперативная, 1/14. 

Осмотром установлено, что в пределах земельного участка с кадастровым номером 02:57:030502:108 площадью 10971 кв.м, с видом разрешенного использования «Под сельскохозяйственное использование - строительство птичника», объектов недвижимости не  имеется. Земельный участок не используется по назначению.
Возможно изменение вида разрешенного использования «Питомники», установленный классификатором видов разрешенного использования земельных участков (код 1.17).
Настоящий акт составлен в одном экземпляре.
Приложение: фотографии 
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