В администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

           27 сентября 2017 года под председательством главы администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Шмелева А.Н. проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. 
[bookmark: _GoBack]           На данное заседание были приглашены налогоплательщики, имеющие задолженность по налоговым и неналоговым платежам в бюджет городского округа и другие бюджеты бюджетной системы Российской Федерации. Прибыли на заседание - 21, по которым были рассмотрены причины образования задолженности, реальные возможности и сроки ее погашения. Надо отметить, что некоторые из них получив уведомление о приглашении на заседание комиссии, погасили полностью или частично задолженности, такие как ООО «Служба кадастровых инженеров», ИП Шарифуллина А.И. Несколько предприятий обязались погасить имеющиеся задолженности до 1 октября текущего года. По возникающим спорным вопросам налогоплательщикам рекомендовано обратиться к администраторам доходов бюджета городского округа.
           По итогам заседания, комиссией принято решение направить в прокуратуру города Октябрьский информацию по налогоплательщикам, имеющим значительные суммы задолженности.
