Совещания с главными администраторами доходов бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан


За 2016 год проведено 3 совещания с главными администраторами доходов (протокол №1 от 23 марта 2016 года, протокол №2 от 29 июля 2016 года, протокол №3 от 14 декабря 2016 года).
Под председательством заместителя главы администрации по финансовым вопросам - начальника финансового управления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Зариповой Надежды Тимергазиновны рассмотрены итоги исполнения бюджета городского округа по налоговым и неналоговым доходам за отчетные периоды 2015 год и 1 квартал 2016 года, 1 полугодие 2016 года, 11 месяцев 2016 года; проделанная работа по сокращению задолженности по налоговым и неналоговым доходам по состоянию на 1 января 2016 года и на 1 апреля 2016 года, на 1 июля 2016 года, на 1 октября 2016 года; задачи по выполнению плана мобилизации доходов в бюджет городского округа на 2016 год и комплексного плана мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан до 2018 года. 
Определены задачи по исполнению доходной части бюджета, осуществления ряда мер, способствующих обеспечению своевременного поступления администрируемых доходов в запланированных объемах.
С докладами выступали представители основных администраторов доходов бюджета городского округа Межрайонной ИФНС №27 по Республике Башкортостан Комитета по управлению собственностью МЗИО Республики Башкортостан по городу Октябрьскому.
[bookmark: _GoBack]Также рассмотрен протокол от 31 марта 2016 года №10 заседания Межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала, поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета Республики Башкортостан и бюджетов муниципальных образований Республики Башкортостан, утвержденный Премьер - министром Правительства Республики Башкортостан Мардановым Р.Х. и обозначена необходимость выполнения мероприятий в установленные сроки.  
