В администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проведено заседание комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

[bookmark: _GoBack]          31 января 2018 года под председательством заместителя главы администрации по финансовым вопросам городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Зариповой Н.Т. проведено заседание комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. 
         На  повестке дня рассматривались три вопроса.
         Первым вопросом рассмотрена информация о выполнении плана мобилизации налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджет городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, собираемых главными администраторами (администраторами) доходов за 2017 год. Бюджет городского округа за 2017 год по налоговым и неналоговым доходам выполнен на 102,5 %. При годовом плане 1 059 819,0 тыс. рублей в местный бюджет поступило 1 086 791,9 тыс. рублей. Всеми главными администраторами (администраторами) доходов план  мобилизации налогов, сборов и иных обязательных платежей выполнен на 100 и более процентов.
          Вторым вопросом повестки дня было рассмотрение информации по мониторингу поступлений налоговых доходов в бюджет город Октябрьский Республики Башкортостан от крупных налогоплательщиков за 2017 год. 48 организаций и предприятий всех форм собственности обеспечивают поступления налоговых доходов в бюджет городского округа более 50 процентов, из них основные: группа компаний ОЗНА, ООО ЗПИ «Альтернатива», ООО «Ойл-Сервис», ООО «НПФ Пакер», ООО НПФ «АМК Горизонт». 
     	По третьему  вопросу Зарипова Н.Т. проинформировала о поступлении налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Республики Башкортостан за 2017 год, по данным Министерства финансов Республики Башкортостан.          
           По итогам заседания комиссии поставлены следующие задачи на 2018 год: 
          1. Главным администраторам (администраторам) доходов рекомендовано:
          осуществлять мониторинг и анализ начисленных и поступивших сумм в разрезе бюджетов, видов налоговых и неналоговых доходов, выявление темпов роста в сравнении с соответствующим периодом прошлого года;
          обеспечить выполнение плана мобилизации налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджет городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2018 год в установленных объемах и выполнение комплекса мероприятий по увеличению поступлений администрируемых доходов до 2020 года; 
          усилить претензионно-исковую работу по взысканию задолженности, активизировать ежемесячное проведение заседаний межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.
          2. Ответственным исполнителям обеспечить в установленные сроки выполнение мероприятий, утвержденных постановлением администрации от 19 июня 2015 года № 3097 по взаимодействию с крупными налогоплательщиками в рамках проводимой работы по оценке финансовых ресурсов и прогнозирования доходов.
