В администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

           24 октября 2018 года под председательством заместителя главы администрации по финансовым вопросам городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Зариповой Н.Т. проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. 
           На данное заседание были приглашены  налогоплательщики, имеющие задолженность по налоговым и неналоговым платежам в бюджет городского округа и другие уровни бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Прибыли на заседание – 8 должников, по которым были рассмотрены причины образования задолженности, реальные возможности и сроки ее погашения. Получив уведомление о приглашении на заседание комиссии, ООО «ЭТС-НК» погасили полностью задолженность по платежам в бюджет и внебюджетные фонды, копии платежных документов представлены комиссии. Несколько предприятий обязались погасить имеющиеся задолженности до 1 ноября текущего года. 
           Вторым вопросом повестки дня, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2016 №393 «Об общих требованиях к порядку принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации» обсуждена необходимость проведения инвентаризации имеющейся задолженности по налоговым и неналоговым доходам и принятие мер по своевременному списанию безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет городского округа.

