
Пояснительная записка
к проекту постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан «Утверждение схемы расположения земельного участка или земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, на кадастровом плане территории в целях образования земельного участка путем раздела земельного участка, предоставленного на праве постоянного (бессрочного) пользования, аренды или безвозмездного пользования, или объединения смежных земельных участков»
в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан» 


В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства Республики Башкортостан от 22.04.2016 года № 153 «Об утверждении типового (рекомендованного) перечня муниципальных услуг, оказываемых органами местного самоуправления в Республике Башкортостан», Уставом городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, в связи с утверждением административного регламента предоставления муниципальной услуги «Утверждение схемы расположения земельного участка или земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, на кадастровом плане территории в целях образования земельного участка путем раздела земельного участка, предоставленного на праве постоянного (бессрочного) пользования, аренды или безвозмездного пользования, или объединения смежных земельных участков» 

В целях проведения независимой экспертизы проект постановления и пояснительная записка размещены в разделе «Официальные документы» официального сайта администрации www.oktadm.ru с 13 марта 2024 года по 
26 марта 2024 года (включительно). 
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения независимой экспертизы могут быть направлены, по электронному адресу: arhitekt@oktadm.ru.
[bookmark: _GoBack]или почтовому адресу: 452600, г. Октябрьский, ул. Чапаева, д. 23 («Отдел архитектуры и градостроительства администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан») с 13 марта 2024 года по 26 марта 2024 года.



