Министерство земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан, руководствуясь статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, извещает о возможности предоставления земельного  участка с кадастровым номером 02:57:050704:348  площадью 772 кв.м, категория земель: земли населенных пунктов, вид разрешенного использования: под индивидуальное жилищное строительство, местоположение: Российская Федерация, г.о. город Октябрьский, г. Октябрьский,            ул. Есенина  д.2.
Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка  в собственность, в течение десяти дней со дня опубликования и размещения извещения могут подавать в письменной форме заявления о намерении участвовать в аукционе по предоставлению земельного участка.

Ознакомление со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории, содержащей сведения о характеристиках, обременениях  и месте расположения земельного участка, и прием заявлений осуществляется в рабочие дни с 09.00 до 13.00 по местному времени, начиная с 21.09.2022  по 30.09.2022  включительно по адресу: г. Октябрьский, ул. Чапаева, 13, каб. 10.


Контактный телефон: 8(34767)6-67-30, 6-52-40 (Отдел по городу Октябрьскому Управления по работе с территориальными отделами и взаимодействию с органами местного самоуправления Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан).
