В администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

           20 декабря 2017 года под председательством заместителя главы администрации по финансовым вопросам городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Зариповой Н.Т. проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. 
           На данное заседание были приглашены  налогоплательщики, имеющие задолженность по налоговым и неналоговым платежам в бюджет городского округа и другие бюджеты бюджетной системы Российской Федерации. Прибыли на заседание – 7 должников, по которым были рассмотрены причины образования задолженности, реальные возможности и сроки ее погашения. Некоторые налогоплательщики, в ходе подготовки и проведения заседания комиссии, погасили полностью или частично задолженности, такие как ООО «Служба кадастровых инженеров», ООО «Техснаб». 
         Вторым вопросом повестки дня был рассмотрен Протокол заседания Межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала, поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета и бюджетов муниципальных образований Республики Башкортостан от 17 ноября 2017 года №16 по вопросу формирования   системы защиты интересов в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан при оспаривании кадастровой стоимости.
         Третьем вопросом был обсужден п.6 протокола заседания комиссии Министерства финансов Республики Башкортостан по рассмотрению вопросов завершения текущего финансового года, выплаты заработной платы работникам и коммунальных услуг муниципальных учреждений до конца текущего года от 3-10 ноября 2017 года №1, согласно которого исполнителям рекомендовано:
         - провести информационную компанию:
1) по вопросам снижения задолженности и повышения собираемости имущественных налогов с физических лиц;
2) по вопросам уплаты имущественных налогов за 2016 год;
         - обеспечить реализацию планов мероприятий по устранению неэффективных налоговых льгот (пониженных ставок по налогам), предоставленных решением Совета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан и представить отчет в Министерство финансов Республики Башкортостан;
          - обеспечить 100 - процентное выполнение плана мероприятий («дорожной карты») по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов, увеличению собственных доходов за счет имеющихся резервов городского округа в части оптимизации структуры и численности работников учреждений образования и культуры, передачи непрофильных функций бюджетных учреждений на аутсорсинг.


