Информация о деятельности 
Контрольно-счетной палаты городского округа 
город Октябрьский Республики Башкортостан 
за 1 квартал 2023 года

Контрольно-счетной палатой городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в 1 квартале 2023 года в соответствии с Планом работы на 2023 год проведено всего 15 мероприятий, в том числе 12 экспертно-аналитических мероприятий и 3 контрольных мероприятия, из которых одно контрольное мероприятие начато в 2022 году с завершением в 2023 году (переходящее).
В рамках внешнего муниципального финансового контроля по итогам осуществления контрольных мероприятий выявлено всего 219 нарушений на общую сумму 11 997,2 тыс. рублей, в том числе:
80 фактов нарушений при формировании и исполнении бюджетов на общую сумму 8 749,6 тыс. рублей;
136 фактов нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности на общую сумму 3 234,4 тыс. рублей;
3 факта иных нарушений на общую сумму 13,2 тыс. рублей.
По переходящему контрольному мероприятию, организованному по обращению гражданина, в адрес объекта контрольного мероприятия направлено информационное письмо, заявителю дан ответ. По итогам двух контрольных мероприятий, завершившихся в 1 квартале 2023 года, в адрес объектов контроля направлено 2 представления со сроком исполнения во 2-м квартале 2023 года. Исполнение представлений находится на контроле.
Во исполнение полномочий по экспертизе проектов муниципальных правовых актов в 1-м квартале 2023 года проведены экспертно-аналитические мероприятия и подготовлено 11 заключений, в том числе:
1 – на проекты решений Совета о распоряжении и управлении муниципальной собственностью;
10 – на проекты внесений изменений в муниципальные программы.
[bookmark: _GoBack]Также проведено отдельное экспертно-аналитическое мероприятие, затронувшее 4 объекта контроля, отчет об итогах которого будет сформирован в апреле 2023 года. 
        
