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Об организации медицинской помощи жителям в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан
В 2022 году в государственной системе здравоохранения города Октябрьский доступность медицинской помощи населению продолжала обеспечивать ГБУЗ РБ Городская больница № 1, в состав которой входят 4 - амбулаторно-поликлинических подразделения, 2 многопрофильных стационара, детский стационар, 3 специализированных диспансерных отделения, стоматологическая поликлиника, отделение скорой и неотложной медицинской помощи с единой диспетчерской службой.
Стационарные отделения развернуты на 464 круглосуточных койки. Доступность амбулаторно - поликлинической помощи составила 236,1 посещение в смену на 10 тыс. жителей
Возрастной состав населения города характеризуется преобладанием лиц трудоспособного возраста - 64523 (56,6%), старше трудоспособного возраста - 26759 (23,4%). Количество детей до 18 лет 25479 (22,3 %), количество женщин фертильного возраста составляет - 26639 (23,3%). 
Динамика демографических показателей в городском округе города Октябрьский отражает основные тенденции в стране и в Республике Башкортостан. 
За  2022 год в городе Октябрьский родилось – 951 детей, на 37 человек меньше, чем в 2021 году. Уровень рождаемости снизился в 2022 году составил 8,4 на тысячу населения, показатель рождаемости незначительно ниже среднереспубликанского – 8,5 на тысячу населения по Республике Башкортостан. На учете в женской консультации на 31.12.2022 состояло - 513 беременных женщин, это на 16 женщин  (на 3,2%)  меньше, чем в 2021 году. 
Общая смертность за 2022 год году составила 9,3 на 1000 населения. В абсолютных цифрах умерло 1064  человек, что на 477 человека меньше, чем за 2021 год. Показатель смертности ниже среднереспубликанского (по Республике Башкортостан за 2022 г. показатель смертности -11,7).
 В 2022 году зарегистрировано 4 случая младенческой смертности, показатель составлял 4,2 на тысячу родившихся живыми, среднереспубликанский показатель за 2022 год – 4,3.
Смертность населения трудоспособного возраста также снизилась, в 2022 году составила 404,8 на 100 тыс. населения соответствующего возраста, что значительно ниже среднереспубликанского значения (526,0). Доля в структуре общей смертности населения  - 23,9%.
В структуре общей смертности лидирующие позиции занимают болезни системы кровообращения – 41,7%, на втором месте злокачественные новообразования – 17,3%, на третьем месте болезни органов дыхания – 8,2%.
По итогам 2022 года смертность от болезней системы кровообращения снизилась от 574,5 на 100 тыс. населения в 2021 г. до 388,0 в 2022 году, смертность от злокачественных новообразований возросла соответственно с 142,7 до 161,1 в 2022 году на уровне 2022 года.
Дефицит врачебных кадров остается одной из самых актуальных проблем здравоохранения города. 
В ГБУЗ Городская больница № 1 г.Октябрьский по состоянию на 31.12.2022 трудятся 1742 человека, из них врачей – 277 чел., 960 средних медицинских работников, среди врачей 4 кандидата медицинских наук,            16 заслуженных врачей РБ, 33 врача, награжденных почетной грамотой Министерства Здравоохранения РФ, отличники здравоохранения РФ и отличников здравоохранения РБ – 121 человек. 
Укомплектованность врачебными кадрами в городе составляет всего 63,7%.
Укомплектованность в первичном звене: врачами специалистами – 62,3%, средним персоналом – 84,5%, педиатрами участковыми – 53,8%, терапевтами участковыми – 55,5%, акушер-гинекологами – 62,5%. Дефицит врачей – 37,7%.
	В 2022 году приято на работу 37 врача, в том числе 20 молодых специалистов, уволилось 20 врачей, 23 человека находятся в декретном отпуске.	
[bookmark: _GoBack]Администрацией городского округа осуществляются мероприятия по привлечению врачебных кадров. С 2018 года по настоящее время выделены 24 служебные квартиры, в том числе в 2022 году – 3 квартиры (1-3-х комн., 1 – 2-х комн., 1-1 комн.).
В текущем году:
· предоставлена ежемесячная денежная компенсация за съем жилья в размере 8000 руб. для 22 врачей,  
· по целевому направлению по программам  ординатуры  обучаются 16 чел., по целевому направлению по программам специалитета обучаются 64 чел., 
	Как результат принимаемых мер по привлечению кадров, в 2023 году ожидается приход 18 молодых специалистов
  В 2022 году продолжилась реализация национальных проектов, заложенных Указами Президента России В. В. Путина в 2019 году, в том числе «Здравоохранение» и «Демография», направленных на совершенствование системы здравоохранения, качества медицинского обслуживания населения, укрепление здоровья и снижение смертности. 
В прошедшем 2022 г. внешние условия для здравоохранения были сложными. Это и увеличение потока пациентов, нуждающихся в лечении (больные, помощь которым была отложена в предшествующие периоды, и страдающие от последствий новой коронавирусной инфекции), и рост цен на 15-20% на лекарственные средства и медицинские изделия в связи с колебаниями курса национальной валюты и логистическими проблемами.
Несмотря на это, продолжается укрепление материально-технической базы больницы, в 2022 году поступило 118 единиц медицинского оборудования на сумму более 52 мнл.руб, в том числе по программам развития здравоохранения: 8 ед. на сумму более 50 млн. руб., в том числе:
· УЗИ – аппарат экспертного класса. на сумму 6 900 000 руб.
· Эндовидиоскопический комплекс для выполнения абдоминальных операций на сумму 16 530 000,0 руб.
· Эндоскопическое оборудование – 2 ед. на сумму 4 200 000,0 руб.
· Аппарат рентгендиагностический – на сумму 17 740 000,0 руб.
 
Запланирован капитальный ремонт детского стационара, составлена проектно-сметная документация
Благодаря реализации нацпроектов, сегодня в Октябрьской больнице №1 оказывается высокотехнологичная медицинская помощь по профилям: онкология, нейрохирургия, травматология-ортопедия.
ГБУЗ РБ ГБ № 1 г. Октябрьский является организационным центром Октябрьского медицинского округа, курирующего организацию специализированной медицинской помощи шести районов западной части Республики.
В 2022 году продолжали успешно функционировать межмуниципальные медицинские центры – перинатальный, травматологический, центр амбулаторной онкологической помощи, сосудистое отделение, централизованная лабораторная служба с ПЦР - лабораторией, межмуниципальная служба скорой медицинской помощи с единым диспетчерским центром



	





