В администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

[bookmark: _GoBack]           12 октября 2017 года под председательством первого заместителя главы администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Черкашнева М.А. проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. 
           На данное заседание были приглашены  налогоплательщики, имеющие задолженность по налоговым и неналоговым платежам в бюджет городского округа и другие бюджеты бюджетной системы Российской Федерации. Прибыли на заседание – 7 должников, по которым были рассмотрены причины образования задолженности, реальные возможности и сроки ее погашения. Некоторые налогоплательщики, получив уведомление о приглашении на заседание комиссии, погасили полностью или частично задолженности, такие как ООО «Октябрьское транспортное агентство», ООО «Энергостройкомплект», Мирхазов Д.М. Несколько предприятий обязались погасить имеющиеся задолженности до 31 декабря текущего года. По возникающим спорным вопросам налогоплательщикам рекомендовано обратиться к администраторам доходов бюджета городского округа.
         Вторым вопросом повестки дня был рассмотрен план оперативных мер по созданию благоприятных условий для исполнения физическими лицами обязанности по уплате имущественных налогов, утвержденного распоряжением Правительства Республики Башкортостан от 10 октября 2017 года № 982-р. Согласно оперативного плана городским округом планируется:
         проведение информационной кампании с участием местных средств массовой информации (выступления в средствах массовой информации, публикации), в том числе путем увеличения социальной рекламы;
          размещение публикаций в местных средствах массовой информации, на официальных сайтах в телекоммуникационной сети Интернет, в том числе на сайте администрации городского округа по типовым вопросам о способах уплаты налогов, о способах разрешения вопросов, связанных с исчислением и уплатой налогов;
          распространение раздаточного материала, содержащего информацию о порядке начисления, о сроке уплаты имущественных налогов, об ответственности за несвоевременную уплату налогов. 
          На сегодняшний день утвержден план совместных мероприятий Межрайонной ИФНС России№27 по Республике Башкортостан и администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан по организации в 2017 году информирования (повышения уровня «налоговой грамотности») населения  по вопросам исчисления и уплаты имущественных налогов. 

