                                             ПРОТОКОЛ №2
                           заседания  общественной палаты 
       городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

                                                                                          23  декабря 2016 года, 11ч.00м.

г. Октябрьский, ул. Чапаева, д.23, 

зал заседаний администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

Присутствовали:
Председатель  общественной палаты  - Халиков Рустам Венерович 

Члены общественной палаты:

1. Айрих Иван Владимирович, Алчинова Фарида Камилевна,  Бадретдинова Венера Гатаулловна, Гайнуллин Венер Калимуллович, Гибадуллин Рамиль Рашидович,
Кетько Татьяна Борисовна, Макиенок Альберт Владимирович, Муфаззалова Асия Габбасовна, Мухаметдинов Рамис Мазарович, Тимашева Альфира Тимашева, Уметбаев Флюр Мухамедзакирович, Хазипов Ремир Раисович.
Заседание считается правомочным.

На заседание общественной палаты городского округа город Октябрьский РБ приглашены:  заместитель главы администрации Литов С.В., начальник отдела экономики администрации городского округа город Октябрьский Чавалах Т.В.
Заседание общественной палаты вел председатель  общественной палаты    городского округа город Октябрьский       Республики Башкортостан Халиков Рустам Венерович.

Перед рассмотрением вопросов повестки дня председателем общественной палаты внесен на рассмотрение вопрос о выборе секретаря заседания. Предложена кандидатура члена общественной палаты   Бадретдиновой Венеры Гатаулловны. Голосовали за предложенную кандидатуру единогласно.

Повестка дня:

« Обсуждение и рассмотрение проекта постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан «Об определении требований к закупаемым органами местного самоуправления и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе их предельных цен)»

      По вопросу повестки дня выступил заместитель главы администрации городского округа  город Октябрьский  Республики Башкортостан  Литов С.В., который представил на рассмотрение    общественной палаты    городского округа город Октябрьский       Республики Башкортостан проект постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан  «Об определении требований к закупаемым органами местного самоуправления и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе их предельных цен)».
     Замечаний  и предложений  не поступило.

Решили:    Одобрить проект постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан  «Об определении требований к закупаемым органами местного самоуправления и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе их предельных цен)».
     Голосовали «за» -13 голосов, «против» - нет, «воздержались» - нет.

     Решение принято  единогласно.

Председатель общественной палаты                                Р.В. Халиков 
Секретарь заседания                                                         В.Г. Бадретдинова
