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В  связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой и риском распространения новой коронавирусной инфекции (2019-пСоV) на период действия Указа Главы Республики Башкортостан от 18 марта 2020 года № УГ-111 «О введении режима "Повышенная готовность" на территории Республики Башкортостан в связи с угрозой распространения в Республике Башкортостан новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)»,  с учетом позиции Федеральной антимонопольной службы, изложенной в письме от 18 марта 2020 года № ИА/21684/20, Министерства финансов Российской Федерации, изложенной в письме от 19 марта 2020 года № 24-06-06/21324, о признании пандемии коронавирусной инфекции (2019-nCoV) обстоятельством непреодолимой силы  	по вопросам, связанным с предоставлением муниципальных услуг  необходимо обращаться в отдел коммунального хозяйства и жилищного контроля администрации по тел. 4-05-82.
	Получение муниципальные услуги:
	Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортных средств, осуществляющих перевозки тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов по маршрутам, проходящим полностью или частично по дорогам местного значения в границах муниципального образования» в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан;
	Выдача разрешений на вырубку и обрезку древесно-кустарниковой    растительности    и      ликвидацию травяного покрова   городского     округа   город    Октябрьский    Республики     Башкортостан;
	Выдача ордера на проведение земляных работ в границах городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан - доступно в электронной форме посредством Портала государственных и муниципальных услуг (функций) Республики Башкортостан.
	Подача гражданами заявлений на предоставление муниципальных услуг возможна посредством личного кабинета гражданина на Портале государственных и муниципальных услуг (функций) Республики Башкортостан (https://gosuslugi.bashkortostan.ru). доступ к которому осуществляется посредством единой системы идентификации и аутентификации (далее - ЕСИА).
	В случае отсутствия технической возможности подачи  заявлений на предоставление муниципальных услуг посредством Портала государственных и муниципальных услуг (функций) Республики Башкортостан либо отсутствия у заявителя возможности использовать данный способ подачи заявления прием в отделе коммунального хозяйства и жилищного контроля   осуществляется  по предварительной записи.

