
Пояснительная записка
к проекту постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан «О муниципальной программе «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан на 2024 – 2029 гг»

Проект постановления разработан в соответствии со ст.179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Порядком разработки и реализации муниципальных программ городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, утвержденным постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 25 ноября 2021 г. №36330, решением Совета городского округа от 15.12.2022 №341 «О бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
В целях проведения общественного обсуждения проект постановления и пояснительная записка размещены в разделе «Программы» официального сайта администрации www.oktadm.ru.
Срок проведения обсуждения: с 23 октября 2023 года по 05 ноября 2023 года (включительно). 14 календарных дней.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения общественных обсуждений могут быть направлены, по электронному адресу: gochs.mku@mail.ru
[bookmark: _GoBack]или почтовому адресу: 452600, г. Октябрьский, ул. Кувыкина, д. 3а (МКУ «Управление по гражданской обороне, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций») с 23 октября 2023 года по 05 ноября 2023 года (включительно).
