Руководство для получения разрешения по установке рекламной конструкции

Для согласования места размещения рекламной конструкции, прежде всего необходимо:

- Представить цветной эскиз рекламной конструкции с привязкой к месту установки, (т.е. должен быть виден фасад, общая панорама, где (на чем) конструкция расположена). Цветное фото на листе формата А4. 
После того как эскиз будет согласован, обратиться в МФЦ (ул. Кортунова, 15) для получения разрешения на установку рекламной конструкции, приложив следующие документы:
- согласованный цветной эскиз рекламной конструкции с привязкой к месту установки;
- заявление 
- сведения о заявителе - копия свидетельства о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, копия свидетельства о регистрации предприятия, копия справки из налогового органа о присвоении идентификационного номера налогоплательщика (ИНН), регистрационная карточка с указанием юридического адреса, банковских реквизитов, должностей и фамилий руководителя и главного бухгалтера, номеров контактных телефонов;
- договор на установку и эксплуатацию рекламной конструкции с собственником недвижимого имущества, на котором предполагается установка рекламной конструкции 
- Проект рекламной конструкции 
- документ об оплате государственной пошлины, 5 т.р. 
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- при установке и эксплуатации рекламной конструкции на общем имуществе многоквартирного дома, к заявлению прилагается протокол общего собрания  собственников помещений в многоквартирном доме и договор с управляющей компанией.  





