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В соответствии с уставом городского округа город Октябрьский представляю вам отчет о результатах деятельности главы администрации, деятельности администрации городского округа в 2023 году и об итогах социально-экономического развития городского округа за 2023 год. 
Уважаемые депутаты, в сентябре 2023 года прошли выборы депутатов Государственного Собрания - Курултая Республики Башкортостан 7-го созыва. По итогам выборов Алексей Николаевич Шмелев, возглавлявший администрацию города, избран депутатом республиканского парламента. 
С 15 сентября на период конкурсных процедур до принятия решения Советом городского округа я исполнял обязанности главы администрации. 9 ноября, на сорок третьем заседании Совета городского округа города Октябрьского пятого созыва, депутаты приняли решение о назначении меня главой администрации города. 
1 декабря был подписан контракт с Советом городского округа. С этого момента я официально вступил в должность главы администрации города Октябрьского.
Благодарю Главу Башкортостана Радия Фаритовича Хабирова, Правительство республики, депутатов Совета городского округа, жителей города за оказанное мне высокое доверие. Без преувеличения скажу, что быть главой администрации такого города, как Октябрьский - и огромная честь, и высокая ответственность.
Искренне благодарю Алексея Николаевича Шмелева за его вклад в социально-экономическое развитие города, дальновидную стратегию движения вперед, выстроенную внутреннюю политику, направленную на созидание и развитие города во всех его отраслях.
Основными приоритетами в своей работе и работе администрации считаю преемственность, сохранение заданного темпа развития и его постоянное наращивание во всех отраслях жизнедеятельности города, обеспечение постоянной обратной связи с населением и решение вопросов наших горожан, четкое и своевременное выполнение задач, поставленных руководством республики.
Работа главы администрации и работа коллектива администрации в 2023 году, как и в предыдущие годы, была направлена на решение вопросов местного значения, определенных уставом городского округа и в соответствии с требованиями Федерального закона №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также на осуществление отдельных переданных государственных полномочий, во взаимодействии с депутатским корпусом, трудовыми коллективами и общественными организациями города. 
Уважаемые участники заседания!
Наша страна переживает непростые времена своей истории. На экономику России продолжается нарастающее беспрецедентное санкционное давление. Но, несмотря на санкции, которые фактически являются экономической войной, объявленной нам Западом, ситуация в экономике страны, Республики Башкортостан и городе осталась устойчивой. 
Вопреки трудностям, город живет и развивается. Вызовы лишь закалили горожан, сплотили их, сделали сильнее.
Мы все живем в условиях проведения специальной военной операции. Наши земляки на фронте с оружием в руках защищают мир, безопасность и независимость нашей Родины. 
Весь город объединился для помощи фронту. Всего за время спецоперации нами сформировано и отправлено 16 гуманитарных конвоев. Мы будем формировать и направлять конвои столько, сколько потребуется фронту, и сделаем всё для нашей общей победы. 
Все предприятия и организации города подключились к формированию помощи бойцам. Весь наш город очень достойно поддерживает своих воинов. Искренние слова благодарности всем руководителям и коллективам предприятий, предпринимателям, жителям города – ваша поддержка очень важна!
В Вооруженные Силы России на помощь мобилизованным день за днем уходят добровольцы. Мы гордимся мужеством и отвагой наших воинов. 
Наша приоритетная задача сегодня - заботиться о семьях военнослужащих. Для этого мы создали штаб, мобилизовали все необходимые ресурсы и наладили систему помощи, совместно с прокуратурой проводим приемы родственников участников спецоперации, решаем вопросы разной сложности.

Уважаемые октябрьцы!
Провожая наших ребят на передовую мы всегда просим их, чтобы они берегли себя и желаем им скорейшего возвращения домой с победой. 
К сожалению, война уносит жизни наших ребят, и мы скорбим вместе с родными и близкими наших героев. Вечная слава и вечная память каждому погибшему в боях за Родину. Сегодня я вновь хочу назвать имена тех, кто пал смертью храбрых, защищая нашу страну на передовой:
Рядовой Миронов Егор Андреевич 
Рядовой Венюков Вадим Юрьевич
Рядовой Каримов Ильдар Флюрович
Младший сержант Дубинин Константин Андреевич
Старший лейтенант Москвичев Вячеслав Сергеевич
Сержант Федоров Вадим Сергеевич
Гвардии ефрейтор Кисляков Петр Викторович
Рядовой Костылев Алексей Николаевич
Ефрейтор Скубченко Максим Васильевич
Сержант Тимиров Роберт Альбиртович
Рядовой Исламов Радик Талгатович
Сержант Сахаутдинов Дмитрий Борисович
Рядовой Савельев Антон Викторович
Рядовой Валиуллин Венер Султанович
Ефрейтор Минниханов Рамиль Азатович

Прошу почтить память погибших минутой молчания.
Память сильнее смерти. Наши герои навсегда останутся в наших сердцах. 
Мы верим, что наши Вооружённые Силы успешно решат поставленные перед ними боевые задачи. Пусть семьи наших мобилизованных и добровольцев поскорее воссоединятся. Уверены - Победа будет за нами!
Уважаемые депутаты!
В это сложное время каждый должен заниматься своим делом. Наша прямая обязанность - заботиться о жителях города. Не останавливать темпы развития, выполнять все социальные обязательства, обеспечить стабильную работу всего городского хозяйства. И мы эти задачи выполним.
Говоря в целом про экономику города, отмечу, что все промышленные предприятия города работают, спада в производстве нет. 
Социально-экономическое развитие городского округа в 2023 году характеризуется позитивными процессами в реальном секторе экономики и социальной сфере.
Отмечается рост объемов производства, оборота розничной торговли и общественного питания, обеспечен рост среднемесячной заработной платы работников, уменьшается количество безработных, активно развивается строительство жилых домов. 
Продолжается работа по привлечению объема инвестиций и реализация крупных инвестиционных проектов. 
Обеспечена устойчивая работа объектов коммунального хозяйства и муниципальных учреждений социальной сферы.
У Октябрьского три призовых места в республиканском этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика».
Город стал победителем Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Обеспечение эффективной обратной связи с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления».
По результатам комплексной оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления город Октябрьский занял первое место среди городских округов Республики Башкортостан.
Подводя итоги развития реального сектора экономики следует отметить, что несмотря на все сложности, вызванные санкциями, промышленные предприятия города показали устойчивую работу. Стабильность экономики городского округа обеспечивали крупные производственные предприятия, среди них: подразделения ООО «Башнефть-Добыча», АО АК «ОЗНА», АО «ОЗНА-Измерительные системы», ООО ЗПИ «Альтернатива», ООО НПФ «Пакер», ООО Ойл-сервис», ООО «Петротул», ООО «Октябрьское УБР» и другие.
Оборот организаций по полному кругу хозяйствующих субъектов составил 59,9 млрд. рублей с ростом на 8,3% к предыдущему году. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами составил 45,2 млрд. рублей или 108,1% к предыдущему году в действующих ценах.
Ведущим фактором экономической стабильности остается промышленное производство, занимающее 83% в общем объеме отгруженной продукции, выполненных работ и оказанных услуг по крупным и средним предприятиям. 
Объём отгруженных товаров крупными и средними предприятиями вырос относительно прошлого года на 7,5% и составил 37,4 млрд. рублей. 
Привлечение инвестиций в экономику городского округа является одной из стратегических задач администрации городского округа и всех предприятий. 
За 9 месяцев 2023 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 2,4 млрд. рублей или 99,5% к соответствующему периоду прошлого года. По прогнозной оценке, по итогам 2023 года данный показатель составит 3,5 млрд. рублей в ценах соответствующих лет. 
В оценке экономических показателей городского округа важное место занимает характеристика финансового состояния предприятий.   
Объем прибыли крупных и средних предприятий и организаций городского округа за январь-ноябрь прошлого года составил 1,8 млрд. рублей, что на 11% выше, чем за аналогичный период прошлого года. 
Уважаемые депутаты!
К числу важнейших показателей, характеризующих качество жизни населения, относится ситуация на рынке труда и уровень среднемесячной заработной платы. 
По данным Центра занятости населения численность зарегистрированных безработных по состоянию на 1 января этого года составила 201 человек. 
Уровень безработицы составил 0,33%, со снижением относительно показателя предыдущего года на 0,13 процентных пунктов. В среднем по республике уровень безработицы составляет 0,61%.
В базе Центра занятости открыто 1 тысяча 262 вакантных рабочих места.
На 1 января 2024 года 328 работодателей заявили о наличии 16-ти тысяч 823 вакансий. 
С начала года в городской Центр занятости населения обратилось 1 тысяча 181 человек, 888 человек трудоустроены. Среди обратившихся - 60 граждан с ограниченными возможностями здоровья, 40 из них трудоустроены.
Среднемесячная заработная плата, начисленная работникам предприятий, организаций, учреждений, представляющих отчётность в органы статистики, по итогам января-ноября прошлого года в целом по городу выросла на 16,8% и составила 55 тысяч 359 рублей. 
Как и в прошлые периоды, дифференциация среднемесячной заработной платы в различных секторах экономики сохраняется высокой. Лидером по уровню заработной платы является профессиональная, научная и техническая деятельность, а также деятельность в области добычи полезных ископаемых.
Самый низкий уровень заработной платы зафиксирован по деятельности гостиниц и предприятий общественного питания, в организациях водоснабжения, водоотведения, организации сбора и утилизации отходов и в организациях культуры и спорта.
Одним из важнейших аспектов политики развития человеческого потенциала в городе является повышение эффективности системы поддержки социально уязвимых групп населения.
В течение года общая численность получателей различных мер социальной поддержки в городском округе составила 35 тысяч 774 человека, объем социальных выплат составил 411,9 млн. рублей.
В городском округе проживают 30 тысяч 849 пенсионеров. Общая сумма выплаченных пенсий составила 7,6 млрд. рублей, что на 229 млн. рублей или на 3% выше уровня предыдущего года. Средний размер трудовой пенсии в отчетном году составил 21 тысячу 793 рубля с ростом к 2022 году на 7,5%.  
Уважаемые депутаты и приглашенные!
Демографическая ситуация – один из важных вопросов не только в масштабах города, но и всей страны.
На территории города регистрируется повышение рождаемости по сравнению с предыдущим годом. За январь-ноябрь в Октябрьском родилось 981 человек, это на 25 человек больше значения того же периода предыдущего года. 
Умерло 1100 человек, это на 65 человек больше предыдущего года. 
Естественная убыль населения города за январь-ноябрь составила 119 человек.  
По оперативным данным в городском округе наблюдается рост численности постоянного населения. По состоянию на 1 января 2024 года численность постоянного населения составила 116 тысяч 619 человек, увеличившись с начала 2023 года на 337 человек.
Рост численности населения города обусловлен миграционным приростом. Число прибывших в город на 311человек превышает количество выбывших. Прибыло в город 2 тысячи 923 человека, выбыло 2 тысячи 612 человек.
Уважаемые депутаты!
Состояние и перспективы развития города, всех направлений его жизни отражает исполнение бюджета городского округа.
В местный бюджет за отчетный год поступило 3 миллиарда 489 миллионов рублей доходов, что на 492 миллиона рублей больше поступлений предыдущего года. В том числе налоговых и неналоговых доходов – 1 млрд. 698 млн. рублей, рост составил 31%, безвозмездных поступлений – 1 млрд. 791 млн. рублей, рост составил 5%.
Основные доходные источники бюджета городского округа представлены на слайде. 
Расходы бюджета городского округа составили 3 миллиарда 347 миллионов рублей. По сравнению с 2022 годом расходы увеличились на 396 миллионов рублей.
Традиционно бюджет городского округа является социально-ориентированным, обеспечено выполнение всех социальных обязательств.
1 млрд. 958 млн. рублей – а это 59 процентов всех расходов – составляют расходы на образование. На жилищно-коммунальное хозяйство и национальную экономику направлено 712 млн. рублей (21 процент), из них на дорожный фонд – 296,2 млн. рублей (8,8 процентов).
Принятые расходные обязательства выполнены в полном объеме.  
Муниципальный долг на 1 января 2024 года у городского округа отсутствует. 
В республиканском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами» город Октябрьский занял третье место.
Управление муниципальной собственностью является неотъемлемой частью деятельности администрации городского округа с целью пополняемости бюджета при решении экономических задач. 
Общее поступление платежей в бюджет городского округа от использования и продажи муниципального имущества, в том числе земельных участков, как муниципальных, так и участков, государственная собственность на которые не разграничена, составило более 463 млн. рублей.
Развитие контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд обеспечивает прозрачность всей хозяйственной деятельности администрации города, позволяет экономить бюджетные средства.
В отчетном году отдел муниципальных закупок обеспечил проведение закупок для нужд 58-ми муниципальных заказчиков, всего проведено 233 закупки на 741 млн. 600 тысяч рублей. 
Уровень конкуренции на торгах составил 2,6 заявки на одну процедуру. Экономия бюджетных средств составила 44,3 млн. рублей, или 6,2% от суммы размещенных закупок.
Для субъектов малого предпринимательства, социально-ориентированных некоммерческих организаций проведено 158 процедур закупок, заключено 239 контрактов стоимостью 238 млн. рублей.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
В городском округе в отчетном году была продолжена системная работа по поддержке предпринимательства. 
По данным Единого реестра количество субъектов малого и среднего предпринимательства в городском округе по состоянию на 1 января этого года составило 3 тысячи 990 единиц, что на 8,6% больше значения предыдущего года. 
В отчетном году на территории городского округа зарегистрировано 792 новых субъекта малого и среднего предпринимательства.
В сфере малого предпринимательства на начало текущего года занято 25 тысяч 935 человек, это на 232 человека больше, чем годом ранее. 
С 2020 года на территории Республики Башкортостан действует новый специальный налоговый режим для самозанятых граждан. По данным УФНС России по Республике Башкортостан по состоянию на начало этого года в городском округе свой статус в качестве налогоплательщиков налога на профессиональный доход зарегистрировали 5 тысяч 18 физических лиц и 216 индивидуальных предпринимателей. Это на 1 тысячу 626 самозанятых или на 45% больше предыдущего года.
Обеспеченность населения площадью торговых объектов в городском округе составляет 1 тысячу 494 квадратных метра на тысячу человек, при нормативе 672 квадратных метра.
Оборот розничной торговли за 2023 год вырос по сравнению с предыдущим годом на 4% и составил 52,4 млн. рублей, оборот общественного питания вырос на 4,5% и составил 2,8 млн. рублей. 
В отчетном году введены в действие 28 объектов розничной торговли площадью 2,5 тысячи квадратных метров, 4 предприятия общественного питания на 203 посадочных места. Объем капитальных вложений составил более 50-ти млн. рублей.
Сохранению действующих субъектов бизнеса и созданию новых способствуют реализуемые меры поддержки. Основными способами государственной финансовой поддержки малого бизнеса в городском округе являются выдача льготных займов, предоставление помещений в аренду.
В рамках муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства» для оказания финансовой поддержки субъектам предпринимательства и самозанятым предусмотрены средства из местного бюджета в размере 1,5 млн. рублей. С 2024 года сумма увеличена до 2 млн. рублей. Средства предоставляются на конкурсной основе. 
На условиях софинансирования за счет средств бюджета Республики Башкортостан администрацией городского округа за период с 2021 по 2023 годы дополнительно привлечено 3,5 млн. рублей. Благодаря оказанной финансовой поддержке, субъектами предпринимательства за 2021-2022 годы сохранено 296 рабочих мест, создано 46 новых рабочих мест, в 2023 году сохранено 67 рабочих мест и создано 23 новых.
АНО «Микрокредитная компания малого бизнеса Республики Башкортостан» предоставляет предпринимателям заемные средства на льготной основе. В отчетном году такой поддержкой воспользовались 27 предпринимателей нашего города, оформив льготные займы на 39,1 млн. рублей. 
Одновременно с решением финансовой доступности, продолжается работа по реализации нежилого фонда, выделению свободных площадей, предоставлению имущества, находящихся в собственности городского округа, на льготных условиях субъектам малого бизнеса.
За отчетный период заключено 7 договоров купли-продажи арендуемого объекта муниципального нежилого фонда общей площадью 693 квадратных метра на 8,6 млн. рублей. 
За счет понижающего коэффициента при аренде муниципальных площадей за 2023 год субъектами предпринимательства сэкономлено и направлено на дальнейшее развитие бизнеса около 32,6 млн. рублей. 
В течение года проведено 46 совещаний в формате «предпринимательский час», на которых рассмотрено 49 инвестиционных проектов в общей сложности на 1 млрд. 702 млн. рублей. 3 инвестиционных проекта рассмотрены на заседаниях Инвестиционного комитета Республики Башкортостан в формате «Инвестиционный час».
В настоящее время реализуются 47 инвестиционных проектов на 5,5 млрд. рублей. Планируются к реализации 19 проектов на общую сумму 13,8 млрд. рублей.
Для обеспечения населения городского округа сельскохозяйственной продукцией и товарами местных производителей по доступным ценам в течение года проведено 34 ярмарки. 
Уважаемые депутаты! 
В городском округе в отчетном году общий объем введенной в эксплуатацию площади жилых домов организациями всех форм собственности и индивидуальными застройщиками составил 89 тысяч квадратных метров, что составляет 110,5% к показателю предыдущего года. Динамика последних пяти лет показывает ежегодный рост вводимого жилья.
Индивидуальными застройщиками введено 57 тысяч кв. метров жилых домов, это на 9,9% больше, чем за предыдущий год и составляет 64% от общего ввода жилья по городу. 
Продолжалось интенсивное строительство микрорайона многоэтажной застройки №38. Введены в эксплуатацию жилые дома №8 и №18 по улице Рахимьяна Насырова, третья очередь дома №9 по ул. Рахимьяна Насырова, пятая блок-секция дома №9 по улице Клинова - общей площадью квартир 16 тысяч 774 квадратных метра.
В центральной части города введен в эксплуатацию трехэтажный жилой дом №4 по улице Комсомольской.
Завершено строительство девятиэтажного жилого дома №20 по улице Кувыкина. 
Полным ходом идет освоение микрорайона многоквартирной жилой застройки №33. Введен первый 10-этажный жилой дом на 195 квартир по адресу: Московский проспект, дом 20. Всего в этом микрорайоне планируется строительство 13-ти домов.  
Идет строительство дорог, коммуникаций микрорайона. Завершено строительство энергоцентра. Строить инфраструктуру к новому микрорайону помогает федеральная программа «Стимул» нацпроекта «Жилье и городская среда», за что большое спасибо Правительству Российской Федерации и руководству республики. 
В городе ведется активное строительство индивидуальных домов и домов блокированной жилой застройки. Осваиваются микрорайоны Южный, Радужный и Приозерный, расположенные в районе трассы М5, проведены внутриквартальные коммуникации – газопровод и электричество.
В рамках республиканской адресной инвестиционной программы продолжается строительство водовода к микрорайону «Радужный», который позволит запитать и микрорайоны Южный и Приозерный. 
За прошедший год проведено 15 общественных обсуждений по 28 вопросам градостроительной деятельности.
Продолжается работа по приведению фасадов зданий и сооружений в соответствии с Правилами внешнего оформления зданий и сооружений городского округа. Часть фасадов приводится в порядок, очищается от «визуального мусора», информационных конструкций, нарушающих градостроительный облик города.
Уважаемые депутаты!
Одним из важных вопросов, находящихся в постоянном поле зрения администрации, является обслуживание населения общественным транспортом и развитие транспортной инфраструктуры.     
В 2023 году перевозку пассажиров по муниципальным маршрутам осуществляли два предприятия - Октябрьское пассажирское автотранспортное предприятие филиал ГУП «Башавтотранс» Республики Башкортостан – по 13-ти маршрутам, и Некоммерческое партнерство «Пассажир-сервис» - по 12-ти маршрутам.
За год транспортными компаниями перевезено 2 миллиона 392 тысячи пассажиров, что на 1,8% меньше, чем в предыдущем году. «Пассажир-Сервис» перевез 1 млн. 554 тысячи пассажиров или 109,6% к 2022 году. Октябрьское ПАТП филиала ГУП «Башавтотранс» перевез 838 тысяч пассажиров, или 82,3% к 2022 году.  
Другое, не менее важное направление, которое находится у нас на постоянном контроле и формирует комфорт, качество жизни и удобство горожан – это содержание и развитие уличной дорожной сети.
Общая протяженность городских дорог с твердым покрытием составляет 317,3 км. 
В течение года отремонтировано 82 тысячи квадратных метров автомобильных дорог общей протяженностью 11,4 км на 79,7 млн. рублей, в том числе для ликвидации аварийных участков на автомобильных дорогах выполнен «ямочный» ремонт дорог на площади 9,4 тысячи квадратных метров на 12 млн. рублей, устранено 3 тысячи 315 ям.
Ведется строительство дорог в микрорайоне 40а. В отчетном году выполнено гравирование дорог протяженностью 1,9 км на 11,8 млн. руб.
Дополнительно в рамках Программы поддержки местных инициатив отремонтированы дороги протяженностью 2,9 км на 12,3 млн. рублей.
Для повышения безопасности дорожного движения и комфорта горожан в отчётном году установлено 202 новых дорожных знака и 5 светофорных объектов.
Нанесена дорожная разметка протяженностью 122,5 км на 3 млн. 123 тысячи рублей.
Установлено 5 остановочных павильонов на 1 млн. 233 тысячи рублей.
На содержание и очистку городских дорог в зимний и летний периоды направлено 87,2 млн. рублей. 
В рамках соглашения с Министерством ЖКХ Республики Башкортостан в 2023 году приобретена одна комбинированная дорожная машина.
Уважаемые депутаты и участники заседания!
Важнейшую роль в обеспечении качества жизни горожан играет состояние жилищного фонда. Поддержание его в нормативном состоянии – задача капитального и текущего ремонта. В 2023 году капитальный ремонт выполнен в 30-ти многоквартирных домах на 306,4 млн. рублей. 
В рамках республиканской программы комплексного ремонта подъездов в Октябрьском отремонтированы 49 подъездов в 18-ти многоквартирных домах.
В рамках национального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» для создания комфортных условий для горожан приобретено 30 контейнеров для накопления твердых коммунальных отходов, 15 эко-боксов для ртутьсодержащих отходов, 5 бункеров для крупногабаритных отходов. Проведен текущий ремонт 1 контейнерной площадки. 
В рамках республиканской программы благоустройства дворовых территорий «Башкирские дворики» благоустроены две дворовые территории общей площадью 20,5 тысяч квадратных метров с обустройством современных детских игровых и спортивных площадок с различными видами тренажеров. Общий объём финансирования составил 61 млн. руб. Всего за семь лет в городе облагорожено уже 39 дворов.
В рамках федерального проекта «Комфортная городская среда» благоустраивались две общественные территории: продолжалось благоустройство парка «Звездный» между 34 и 35 микрорайонами вдоль улицы Шашина и территория памятника «Думы Солдата» в парке Победы. В парке «Звездный» появились новые зоны тихого отдыха и прогулок, зона выгула собак, цветники и аллеи. В парке Победы обновили территорию памятника «Думы солдата», «Вечного огня». На реализацию программы из бюджетов трёх уровней были выделены 76,8 млн. рублей.
В рамках реализации муниципальной программы «Комплексное благоустройство» благоустроена часть пляжа Ик-куль за счет средств местного бюджета на 3,1 млн. рублей. Обновлены пляжные зонтики, скамейки, раздевалки, волейбольные стойки, завезен речной песок, установлены новые перголы, душ, питьевой фонтанчик, детские качели. 
В парке имени Юрия Гагарина для активного отдыха обустроен новый скейт-парк за счет средств местного бюджета на сумму 1,6 млн. руб.
Для создания праздничного настроения и подготовки города к новогодним праздникам приобретены световые консоли, новогодние декоративные фигуры, светодиодные фигуры, новогодняя иллюминация, новогодние конструкции на 7,9 млн. руб. Установлена новая стела «ОК» на въезде в город на пересечении улицы Космонавтов и проспекта Ленина.
По итогам республиканского конкурса на украшение города к новому году в номинации «Лучший новогодний городок в городских округах» у Октябрьского второй год призовое третье место.
В номинации «Лучший новогодний городок на придомовой территории многоквартирного дома» у нашего города второе место. Победил двор домов №23 и 25 на улице Губкина.
В течение года предприятия, учреждения и жители города активно участвовали во всех республиканских экологических акциях, субботниках. Дважды в месяц в городе проводились «Дни чистоты». Благодарю трудовые коллективы, всех октябрьцев за заботу о родном городе!
Весной и осенью, в ходе акции «Зелёная Башкирия», в городе было высажено более двух тысяч саженцев. Заложены новые тематические аллеи, продолжены аллеи, посаженные в предыдущие годы. Более тысячи саженцев деревьев и кустарников были высажены во дворах. Благодарю всех неравнодушных горожан за участие в озеленении города! 
В течение года продолжалась работа с безнадзорными животными. За 2023 год с территории городского округа отловлены 631 собака и 15 кошек, передано новым владельцам 80 собак, выпущено в прежнюю среду обитания 486 собак и 15 кошек, в муниципальном приюте на сегодня содержится 304 собаки.
МБУ «Благоустройство» в 2023 обеспечило чистоту на всех общественных территориях города, в том числе парках, скверах, пляже и 11 кладбищах. На этих территориях выполнена дератизация и акарицидная обработка. 
В рамках деятельности по лесоустройству городских лесов за счет средств местного бюджета выполнено устройство противопожарных минерализованных полос вдоль городских лесов 148 км, посажены 4 тысячи лесных культур на площади 1 га, произведена санитарная рубка лесных зеленых насаждений на площади 2,6 га.
В 2023 году выявлено 20 бесхозных транспортных средств, 19 из них автовладельцами были добровольно перемещены, одно автотранпортное средство было принудительно перемещено на специализированную стоянку.
Уважаемые депутаты!
Основное теплоснабжающее предприятие городского округа - это ООО «Теплоэнерго». Предприятие обслуживает 20 котельных, 14 центральных тепловых пунктов, 149 км тепловых сетей.
Общий объем собственных средств предприятия, направленных в отчетном году на проведение капитального и текущего ремонта тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения, превысил 39 млн. рублей.
В рамках заключенного в 2017 году Концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения и горячего водоснабжения, в целях достижения плановых значений показателей надежности и энергетической эффективности объектов теплоснабжения, повышения эффективности работы систем централизованного теплоснабжения, увеличения пропускной способности существующих тепловых сетей, за отчетный год выполнены:
- реконструкция автоматики котельной №15; 
- реконструкция узлов учета газа на котельных;
- продолжена начатая в 2022 году работа по строительству тепловых сетей вдоль Московского проспекта от ул. Кортунова до ул. Шашина. 
Все запланированные мероприятия выполнены за счет средств Концессионера ООО «Теплоэнерго» своевременно и в полном объеме.
Предприятием в полном объеме обеспечено наличие нормативного запаса топлива в объеме 3 тысячи 398 тонн и выполнен плановый капитальный ремонт 3,6 км тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения.
В соответствии с постановлением администрации городского округа, отопительный сезон в Октябрьском начат с 21 сентября прошлого года. Во все объекты социального назначения и жилые дома своевременно подано тепло.  
ГУП «Октябрьсккоммунводоканал» обслуживает 2 водозабора, 458 км водопроводных сетей, 140 км сетей водоотведения. В течение года предприятие реализовало 6,5 млн. кубометров воды всем категориям потребителей, в том числе 4,5 млн. кубометров - населению. 
Предприятием в отчетном году выполнен комплекс работ по модернизации, капитальному и текущему ремонту объектов водоснабжения и водоотведения на 9,2 млн. рублей. Заменено 5 тысяч 795 погонных метров аварийных сетей центрального водоснабжения и 438,5 погонных метра канализационных сетей, отремонтирована часть оборудования на участке биологических очистных сооружений.
В рамках реализации инвестпрограммы предприятие выполнило реконструкцию водопроводной сети по ул. Кирова и канализационной сети по ул. Кувыкина.
Основной задачей предприятия является повышение надежности работы систем водоснабжения и водоотведения города. 
ОАО «Октябрьские электрические сети» обслуживает 242 трансформаторные подстанции и 734 километра кабельных и воздушных линий электропередач. 
Предприятием выполнены реконструкция, капитальный и текущий ремонт электросетей и электроустановок на 7,4 млн. рублей. 
В течение года подключено 683 объекта к сетям электроснабжения – это предприятия торговли, производственные базы, многоквартирные и индивидуальные жилые дома.
В рамках реализации муниципальной программы «Комплексное благоустройство» на средства республиканского и местного бюджета в размере 6,9 млн. руб. выполнены работы по устройству элементов уличного освещения: 
- от ул. Осипенко в районе СНТ до ул. Молодежной; 
- на территории многоквартирных жилых домов с 41-го по 51-й по ул. Островского; 
- в 35 микрорайоне в районе домов № 29, 38, 17, 18; 
- по ул. Жукова и Кольцо Радужное;
- а также строительство линии уличного освещения проезда в 34 микрорайоне. 
В целях улучшения систем наружного освещения, за счет средств местного бюджета на 8,1 млн. рублей заменено 1 тысяча 796 единиц светильников на более экономичные светодиодные.
Уважаемые участники заседания!
Оценивая состояние защиты населения и территорий городского округа от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, следует отметить, что Октябрьское городское звено единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций предприняло все необходимые меры по решению возложенных на нее задач. 
На территории городского округа чрезвычайных ситуаций не допущено.
В отчетном году произошло 213 пожаров, это на 14 пожаров или на 6% меньше, чем в предыдущему году. Погибших на пожарах не было (в 2022 году было 5 погибших), травмированы 3 человека (в предыдущем году – 8 человек). По-прежнему большинство пожаров происходит по причине неосторожного обращения с огнем. 
Продолжается выдача автономных дымовых пожарных извещателей одиноким пенсионерам, многодетным семьям и семьям, находящимся в социально опасном положении. За год было роздано горожанам 4 тысячи 106 извещателей. 
Всего в домовладениях городского округа установлено уже более 29 тысяч извещателей, оснащенность домовладений извещателями составляет 60,7%.
Лесных пожаров в отчетном году не допущено, ликвидировано 19 загораний травы. 
Весеннее половодье 2023 года в городском округе прошло без происшествий. Мероприятия по искусственному ослаблению льда на затороопасных участках реки Ик проводились в районе железнодорожного моста через реку Ик. Подъем уровня реки Ик начался 24 марта, достиг максимума 1 апреля и составил 206 см при критическом уровне 300 см. Подтоплений жилых домов, и надворных построек не произошло.
Для обеспечения массового отдыха людей в летний период на территории городского округа было оборудовано два пляжа - это пляж «Городской» на озере Ик-Куль и пляж на спортивно-оздоровительном комплексе «Спартак».
В период летнего купального сезона в местах организованного отдыха на воде в зоне ответственности спасателей гибели людей не допущено. Спасателями аварийно-спасательного отряда на пляже «Городской» спасено 16 человек. Медицинская помощь оказана 32-м гражданам. В местах необорудованных для купания утонул 1 человек (в 2022 году – 4 человека). 
В минувшем году произошло 128 ДТП, это на 39 ДТП больше, чем в предыдущем году. Погибли 2 человека, на два человека меньше, чем годом ранее. Травмы различной степени получили 171 человек, это на 45 человек больше, чем в предыдущем году. Среди травмированных в ДТП – 19 детей, это на 3 случая больше, чем в предыдущем году. 
Для соблюдения действующего законодательства в жизнедеятельности городского округа важной является функция муниципального контроля. 
В течение года отделом жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства проведено 117 контрольно-надзорных мероприятий в сфере благоустройства, муниципального лесного контроля, муниципального жилищного контроля, объявлено 122 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований и причинения вреда или ущерба охраняемым законом ценностям. 
Управление земельно-имущественных отношений и жилищной политики в отчетном году провели 115 профилактических мероприятий по вопросам земельного законодательства, 92 контрольно-надзорных мероприятия без взаимодействия с контролируемым лицом. Направлено 31 предостережение о недопустимости нарушений обязательных требований земельного законодательства. 
Отделом стратегического развития, дорожного хозяйства и транспорта за отчетный период объявлено пять предостережений: в адрес МУП «ДорСтройРемонт» и ОПАТП филиал ГУП Башавтотранс.
Административной комиссией в отчетном году проведено 44 заседания, рассмотрено 1 тысяча 723 дела об административных правонарушениях. Привлечены к ответственности 24 юридических, 8 должностных лиц, 6 индивидуальных предпринимателей и 1 тысяча 685 физических лиц. Наложено административных штрафов на общую сумму – 1,9 млн. рублей. Взыскано штрафов на сумму 2,1 млн. рублей, в том числе в бюджет городского округа - около 1,9 млн. рублей, в бюджет республики - 249 тысяч рублей.
На протяжении пяти лет административная комиссия города Октябрьского демонстрирует высокие показатели в работе и занимает лидирующие позиции по республике.  
Уважаемые депутаты и приглашенные!
В течение года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав скоординирована работа органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по проведению эффективной межведомственной работы с несовершеннолетними и семьями, находящими в социально опасном положении.	
Проведено 33 заседания. Профилактическими мероприятиями охвачено 234 семьи, в том числе 117 семей, находящихся в социально-опасном положении. В целях извлечения детей из социально-опасной среды в 86 случаях приняты меры по предупреждению негативных последствий. 
Уважаемые депутаты и приглашенные!
Система образования является для администрации городского округа приоритетной сферой, которой отводится важнейшая роль в формировании и развитии человеческого капитала.
В школах города обучаются 14 тысяч 798 детей, это на 329 больше, чем в предыдущем году. 
В 2023 году 368 выпускников 11-х классов получили аттестаты о среднем общем образовании, в том числе 56 выпускников – аттестаты с отличием и медалью «За особые успехи в учении». 
133 выпускника получили высокобальные результаты, из них два выпускника получили максимальные 100 баллов. Всего высокобалльных работ по всем предметам – 219, что составило 20% от общего числа работ.
307 выпускников успешно поступили в высшие учебные заведения, 86 из них выбрали для учебы ВУЗы Республики Башкортостан, 221 выпускник – ВУЗы за пределами нашей республики. 
В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 148 учащихся города, 72 из них стали победителями и призёрами. Результативность участия составила 48,6%.
В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» нацпроекта «Образование» современным оборудованием оснащены 12 объектов образования.
В Центре цифрового образования детей «IT-куб», открытом в 2022 году на базе школы №12, обучаются 400 детей в возрасте от 5 до 18 лет.
Второй учебный год, с сентября 2022 года, учебная неделя во всех школах города начинается с исполнения гимна и поднятия флага. По понедельникам в школах проводится новый урок «Разговоры о важном» - на котором дети узнают об истории и обычаях страны, науке и культуре, наших ценностях.
1 сентября прошлого года на базе гимназии №2 открыт еще один шаймуратовский класс, уже второй в нашем городе.
В течение года была организована работа по контролю и выполнению требований организации качественного питания в школах и дошкольных учреждениях. Проведены мероприятия по улучшению культуры питания, повышения качества питания и материально-технической базы пищеблоков. 
Комбинат школьного питания разработал примерное десятидневное меню для всех возрастных категорий обучающихся и воспитанников с расчетом всех необходимых показателей. 
В школах регулярно проходят встречи с родителями, где рассказывают об организации питания школьников с дегустацией блюд из меню, проводят опрос родителей по совершенствованию организации питания и тематические родительские собрания по вопросам правильного и здорового питания.
На приобретение технологического оборудования и ремонт вышедшего из строя оборудования в пищеблоках, на проведение ремонта помещений и инженерных коммуникаций пищеблоков в отчетном году направлено 8,8 млн. рублей.
Уважаемые депутаты!
Дополнительное образование играет важную роль в обеспечении разностороннего развития детей и подростков, реализации их творческих способностей и интеллектуального потенциала.
Услуги дополнительного образования получают 16 тысяч 23 ребенка в организациях различной направленности. Охват детей услугами дополнительного образования в 2023 году составил 82,7% от общего количества детей города в возрасте от 5 до 18 лет. 
Одним из направлений дополнительного образования является развитие склонностей, способностей, интересов, социального и профессионального самоопределения учащихся. Мероприятиями по профессиональной ориентации в рамках реализации проекта «Билет в будущее» в отчетном году охвачено 3 тысячи 820 детей.
Система дошкольного образования является одним из основных факторов развития демографической политики государства, первым базовым уровнем образования. 
Услугами дошкольного образования охвачен 6 тысяч 841 ребенок от полутора до семи лет. 
С 1 сентября прошлого года все детские сады начали работать по-новому. На смену устаревшим за 10 лет образовательным стандартам пришла новая программа. Теперь дошколят не только развивают и обучают, но и формируют важные духовные ценности, гражданскую активность и патриотизм. Упор будет сделан на воспитание и развитие ребенка как гражданина Российской Федерации, а также на приобщение к духовным и культурным ценностям российского народа.
Во всех дошкольных учреждениях созданы условия для выявления, поддержки и развития одаренных детей, их самореализации, самоопределения в соответствии со способностями. С этой целью проводятся конкурсы, олимпиады, фестивали, научно-практические конференции.  
В четырех детских садах функционируют группы компенсирующей направленности для детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, где созданы все условия для получения специализированной помощи в освоении программы дошкольного образования. Специализированное дошкольное образование получают 303 ребенка с ограниченными возможностями здоровья и 90 детей-инвалидов.
Важным направлением деятельности отдела образования является организация и проведение детской оздоровительной кампании. 
В оздоровительной кампании 2023 года за летний период охват детей с учетом малозатратных форм составил 87,4% или 12 тысяч 641 ребенок. Основными формами отдыха и оздоровления было охвачено 4 тысячи 636 детей, что составило 32%.
Лагеря с дневным пребыванием были организованы на базе 19-ти образовательных учреждений - 14 школ, два учреждения дополнительного образования и две спортивные школы, одно учреждение культуры. В них оздоровились 4 тысячи 110 детей. Отдых был организован в период весенних, летних и осенних каникул. 
В детских оздоровительных лагерях загородного типа оздоровились 452 ребенка, в том числе 159 детей из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей участников СВО и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
На 1 января текущего года в городе проживает 226 детей из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Также на учете у отдела опеки состоят 92 усыновленных ребенка.
За год на территории городского округа было выявлено 19 детей из данной категории, все они устроены в замещающие семьи. 
За отчетный год 20 родителей лишены родительских прав в отношении 26-ти детей, 6 родителей ограничены в родительских правах в отношении 8-ми детей. По сравнению с предыдущим годом наблюдается уменьшение числа родителей, лишенных и ограниченных в родительских правах.
Обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ведется согласно действующему законодательству в пределах финансирования, поступающего из республиканского бюджета. В отчетном году предоставлено 17 квартир, произведен ремонт в трех квартирах, собственниками которых являются лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Уважаемые участники расширенного заседания Совета городского округа!
На повышение качества и продолжительности жизни октябрьцев непосредственно влияет уровень развития системы здравоохранения.
В отчетном году медицинская помощь населению города в рамках программы   государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи оказывалась в Государственном бюджетном учреждении здравоохранения Городская больница №1.
Стационарные отделения развернуты на 621 круглосуточную койку. Мощность амбулаторно-поликлинических подразделений 2 тысячи 685 посещений в смену.
Городская больница №1 города Октябрьского является организационным центром Октябрьского медицинского округа, курирующего организацию специализированной медицинской помощи шести районов западной части Республики.
В 2023 году продолжали успешно функционировать межмуниципальные медицинские центры – перинатальный, травматологический, центр амбулаторной онкологической помощи, региональный сосудистый центр, централизованная лабораторная служба с ПЦР-лабораторией, межмуниципальная служба скорой медицинской помощи с единым диспетчерским центром.
В октябре в новое современное здание переехала станция переливая крови.  
Большое внимание уделяется профилактике заболеваний, в 2023 году профилактические медицинские осмотры, диспансеризацию в поликлиниках города прошли более 75 тысяч человек, что составляет 65% от населения города.
Актуальной остается проблема обеспечения города врачами. Укомплектованность врачебными кадрами за последние пять лет не претерпела существенных изменений из-за высокой доли персонала пенсионного возраста. Укомплектованность врачами в целом по Городской больнице составляет 56,4%, укомплектованность первичного звена – 62,8%. На 45-ти терапевтических участках ведут прием 29 участковых терапевта, на 26-ти педиатрических участках работают 15 педиатров.
В 2023 году приято на работу 42 врача, в том числе 15 молодых специалистов. В то же время, уволилось 32 врача, 30 человек находятся в декретном отпуске. 
Для привлечения в город медицинских специалистов в прошлом году для врачей выделены 5 служебных квартир. Всего с начала действия городской программы по привлечению врачей выделены 29 служебных квартир.
20 врачей за съем жилья получают ежемесячную компенсацию в размере 8 тысяч рублей. 
По целевому направлению по программам ординатуры обучаются 13 человек, по целевому направлению по программам специалитета обучаются 94 человека.
Оплачено обучение в размере 100% на общую сумму 221,9 тысяч рублей за полный курс одному студенту ординатуры.
Как результат принимаемых мер по привлечению кадров, в 2024 году ожидаем 16 молодых специалистов.
Таким образом, с вашей помощью, уважаемые депутаты, мы постепенно решаем приоритетную задачу по привлечению в город медицинских специалистов.  
Для снижения кадрового дефицита по среднему медицинскому персоналу на базе стационара №1 открыт филиал Туймазинского медицинского колледжа. В 2023 году осуществлен второй набор студентов, всего сейчас обучается 75 человек на первом курсе, 52 человека на втором курсе по специальности «сестринское дело», что в будущем позволит поддерживать на должном уровне укомплектованность средним медицинским персоналом.
Продолжается укрепление материально-технической базы больницы, в 2023 году поступило 33 единицы медицинского оборудования более чем на 21 млн. рублей. Межмуниципальное отделение скрой медицинской помощи пополнилось четырьмя новыми автомобилями. Капитально отремонтирована подстанция скорой медицинской помощи.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
В городском округе накоплен богатый культурный потенциал, важной частью которого является обширная сеть учреждений культуры и искусства. 
В детских школах искусств и художественной школах, которые входят в число лучших образовательных учреждений искусства республики, обучаются 1 тысяча 579 учащихся от шести до 18-ти лет по 22-м специальностям. 
В 2023 году удалось решить проблему с нехваткой аудиторий в детской школе искусств №2 – им выделили помещение бывшего ясли-сада по адресу Горького, 13 для второго корпуса. В настоящий момент в помещении ведется ремонт, ввод в эксплуатацию запланирован на сентябрь этого года.
За год Городским домом культуры, клубом «Нур» и Центром национальных культур проведено 1 тысяча 880 мероприятий с общим охватом 632 тысячи человек, такие как День города, Масленица, День победы, День славянской письменности, День родного языка, а также концерты, выставки, тематические мероприятия.
Учреждения культуры приняли участие в 188-ми проектах и конкурсах различных уровней, завоевав 612 призовых мест, 7 Гран-при. География конкурсов обширна и охватывает разные регионы России.
Город стал местом проведения крупных мероприятий в области межнациональной политики: 
В апреле прошел фольклорный конкурс-фестиваль славянской культуры «Радуйся!», в котором приняли участие более 250 человек из Республик Башкортостан и Татарстан, а также Оренбургской области.
В мае в Октябрьском прошел 22-ый Республиканский праздник Курая имени Гаты Сулейманова. Масштабный творческий конкурс собрал 298 кураистов из районов и городов Башкортостана, а также Челябинской области. 
В июне состоялся девятый Межрегиональный фестиваль казачьей культуры «Распахнись, душа казачья!», в котором приняли участие 19 творческих коллектив и 17 солистов из 8-ми городов и районов Республик Башкортостан и Татарстан.
2 сентября в День города провели Второй городской фестиваль «Октябрьский - город мастеров». Фестиваль собрал более 50 мастеров и ремесленников из Республик Башкортостан и Татарстан.
В сентябре в городе прошел народный праздник «Уйна, гармун!» («Играй, гармонь!»). В фестивале приняли участие представители 10-ти городов и районов Республик Башкортостан и Татарстан, всего более ста талантливых и достойных исполнителей. Многие горожане полюбили шествие гармонистов, которое открывает фестиваль, а также массовое народное гулянье «Уйна, гармун!» в сквере «Звездный».
В октябре в Центре национальных культур провели межрегиональный фестиваль-конкурс «Дружба» в рамках проекта «Радуга культур», который в 2023 году реализован при поддержке Фонда грантов Главы Республики Башкортостан. В конкурсе приняли участие более 300 талантливых участников в возрасте от 7 лет и старше из Республик Башкортостан и Татарстан, а также из Оренбургской области. 
В ноябре в Центре национальных культур прошел межрегиональный фестиваль народных традиций «Венок дружбы», при поддержке Фонда грантов Главы Республики Башкортостан. На фестиваль приехали 25 коллективов, более 300 человек из Республик Башкортостан, Татарстан и Оренбургской области. Участники в возрасте от 7 лет и старше демонстрировали свои таланты в номинации «Обряды». Каждый коллектив представлял перед зрителем красоту и неповторимый колорит культуры своего народа.
Октябрьский вошел в число десяти муниципальных округов, конкурсные заявки которых набрали наибольшее количество баллов во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне».
С 2021 года все учреждения культуры успешно работают в проекте «Пушкинская карта». Всего в отчетном году реализовано почти 139 тысяч билетов на 4,3 млн. рублей. 
Библиотечная система включает 11 библиотек, обслуживающих 49 тысяч пользователей, с общим книжным фондом 418 тысяч экземпляров. 
В целях популяризации литературы и привлечения новых читателей библиотекари используют разнообразные формы библиотечной работы: творческие вечера, фольклорные праздники, конкурсы, викторины, познавательно-игровые программы, акции, разнообразные тематические и фотовыставки. В библиотеках города организована работа 20-ти клубов по интересам.
Фонд историко-краеведческого музея постоянно пополняется и составляет более 35-ти тысяч экспонатов. Основной частью коллекции музея являются предметы археологии, геологии, этнографии и коллекция художественных произведений.
За год музей посетили свыше 35-ти тысяч человек, организовано 52 выставки, 607 экскурсий, 103 мероприятия. 
Октябрьский историко-краеведческий музей занял второе место в Общенациональном финале Всероссийского конкурса «Туристический сувенир» в номинации «Сувенир музея. Высокая ценовая категория», а также вошел в число финалистов в номинации «Линейка музейных сувениров». 
Городской музей награжден дипломом за третье место в номинации «Лучший городской краеведческий музей» по итогам конкурса «Лучший муниципальный краеведческий музей года».
Уважаемые депутаты!	
Создание условий для развития физической культуры и спорта как эффективного средства привлечения населения к активному и здоровому образу жизни является важной составной частью социальной политики городского округа. 
В течение года в городе проведено 658 спортивных мероприятий различного уровня, в том числе - 7 всероссийских и 14 республиканских. 
На высоком организационном уровне прошли Всероссийские соревнования по спортивной акробатике памяти Александра Дергунова, соревнования по гонкам на гаревой дорожке и другие.
Для популяризации физической культуры и здорового образа жизни в городе провели городскую Спартакиаду среди производственных коллективов и организаций, Декаду спорта и здоровья, Всероссийскую массовую гонку «Лыжня России», Всероссийские массовые соревнования по конькобежному спорту «Лёд надежды нашей», городские соревнования по лыжным гонкам «Октябрьская лыжня», посвященные 100-летию Министерства спорта Республики Башкортостан, городскую легкоатлетическую эстафету, «Всероссийский олимпийский день»,  Всероссийский День физкультурника, Кросс наций, велопробег, а также традиционную акцию «Приведи ребенка в спорт».
Во всех проводимых мероприятиях приняли участие более девяноста тысяч человек.
Большое внимание продолжаем уделять обеспечению шаговой доступности объектов спорта для наших жителей. В отчетном году появились две новые комплексные спортивные площадки – на Садовом кольце и в 35 микрорайоне в рамках благоустройства дворов по программе «Башкирские дворики».  Всего в городе за 10 лет обустроено уже 22 спортивные площадки. 
Уделяем внимание и капитальному ремонту спортивных объектов города. В отчетном году выполнен капремонт электроснабжения в помещениях спортивных залов по ул. Кувыкина 26а, раздевалок и санузла в Центре патриотического воспитания по ул. Комсомольской, 22/1, относящихся к спортивной школе олимпийского резерва №1, и хоккейного корта рядом с домом 2а в 35 микрорайоне, относящемуся к спортивной школе №4.
Продолжили пешеходную дорожку от биатлонно-лыжного комплекса до спортивно-оздоровительного комплекса «Спартак». 
Значимым событием для горожан стало открытие Ледового дворца. Я от имени всех горожан сердечно благодарю за такой значимый подарок городу руководство республики, лично Радия Фаритовича Хабирова, и компанию АНК «Башнефть» в лице ее генерального директора Лазеева Андрея Николаевича.
Рядом с Ледовым дворцом дан старт строительству плавательного бассейна по программе «Бизнес-спринт. Я выбираю спорт».
С помощью правительства республики укрепляется материальная база спортивных школ: в рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» приобретен инвентарь и оборудование на 6,7 млн. рублей.
В четырех спортивных школах города тренируются свыше четырех тысяч человек. В отчетном году все четыре спортивные школы перешли на образовательную деятельность по программам спортивной подготовки – получены лицензии.
Работа высокопрофессионального тренерско-преподавательского состава обеспечивает непрерывный рост мастерства городских спортсменов, которые показали в прошедшем году высокие результаты. 
На международной спортивной арене октябрьские спортсмены завоевали 7 золотых, 4 серебряные и 1 бронзовую медаль.
На чемпионатах, кубках и первенствах России у октябрьцев 9 золотых, 10 серебряных и 8 бронзовых медалей.
Подготовлены 69 кандидатов в мастера спорта, 13 мастеров спорта России.
309 воспитанников спортивных школ города входят в составы сборных команд республики по 16 видам спорта.
2 тысячи 766 человек приняли участие в выполнении нормативов комплекса ГТО, знаками отличия ГТО награждены 389 человек. 
Основной задачей молодежной политики является создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, развитие потенциала молодежи и его использование в интересах инновационного развития городского округа.
Сегодня в городе проживает 32 тысячи 119 человек в возрасте от 14 до 35 лет, доля молодежи в общей численности населения составляет 28%.
Для организации работы с детьми и молодежью в городском округе действует муниципальная программа «Развитие молодежной политики в городском округе», направленная на воспитание у молодых октябрьцев потребности в активном и здоровом образе жизни, укреплении здоровья, развития гражданской позиции, трудовой и социальной активности. 
В отчетном году проведено 108 мероприятий, в которых приняли участие более 44 тысячи человек.
Активно развивается волонтерское движение. В 2023 году в волонтерскую деятельность вовлечено более 15 тысяч человек.
На базе Дворца молодежи создано местное отделение Республиканского волонтерского штаба имени Минигали Шаймуратова для оказания помощи участникам специальной военной операции и их семьям. С начала частичной мобилизации волонтеры штаба оказывают психологическую и юридическую консультацию, адресную помощь семьям, помогают в сборе и отправке посылок мобилизованным в зону проведения спецоперации.
За это время выполнено более тысячи заявок от участников СВО и членов их семей, оказано более 150 консультаций. Отправлено в зону проведения специальной военной операции более 4 тысяч личных посылок, а также необходимой помощи и техники для выполнения боевых задач. 
За активную волонтерскую деятельность и помощь при отправке гуманитарных конвоев почетным знаком «Доброволец Республики Башкортостан» награждены добровольцы местного отделения волонтерского штаба имени Шаймуратова - Рустам Абдулкаюмов, Алсу Фаттахова, Регина Ханипова и Регина Чукаева. Регина Ханипова также отмечена Благодарственным письмом за активную гражданскую позицию, инициативность и личный вклад в оказание помощи гражданам, принимающим участие в специальной военной операции и членам их семей.
Уважаемые депутаты!
В отчетном году структурными подразделениями администрации городского округа и муниципальными учреждениями было оказано 15 тысяч 677 муниципальных услуг, с ростом на 3,7% к предыдущему году.
Все муниципальные услуги предоставляются в соответствии с утвержденными административными регламентами, которые размещены в открытом доступе на официальном сайте городского округа.
В городе функционируют два подразделения МФЦ на 31 окно, одно из которых - «бизнес-окно». В отчетном году принято 109 тысяч 574 дела от заявителей, 23 тысячи 700 человек обратились за консультацией.
Анализ обращений граждан, поступающих в администрацию городского округа, позволяет выявлять наиболее слабые места и своевременно принимать меры для решения вопросов, волнующих жителей города. 
В течение года принято и рассмотрено 1 тысяча 618 обращений от граждан и юридических лиц, что на 269 обращений меньше, чем в предыдущем году.  
Значительную часть обращений - более 60% - составляют вопросы жилищно-коммунального хозяйства, тарифов на коммунальные услуги, благоустройства.  
На личный прием к главе администрации и заместителям обратилось 486 человек. По всем поступающим обращениям даем подробные разъяснения, берем на контроль, принимаем решения. 
Согласно рейтингу по исполнительской дисциплине среди администраций городских округов республики, администрация города третий год подряд признана одной из лучших в части организации своевременного и всестороннего рассмотрения обращений граждан.
В течение года проведено 2 встречи с жителями города в формате информационных групп администрации. Вместе с командой администрации мы выезжаем в трудовые коллективы, в микрорайоны города, отвечаем на вопросы горожан, записываем пожелания и предложения. В таких встречах приняли участие более 100 горожан. 
Более пяти лет в республике работает информационная система «Инцидент менеджмент» по приему обращений граждан в социальных сетях. 
За отчетный год через эту систему было получено и отработано 4 тысячи 215 обращений, что на 645 обращений больше, чем за предыдущий год. 
По качеству и оперативности ответов жителям город стабильно в первой пятерке муниципалитетов. По итогам 2023 года Октябрьский занимает первое место в республиканском рейтинге по обратной связи.
Более двух лет работает еще одна информационная система по приему обращений граждан «Платформа обратной связи». За год через эту систему обработано 501 обращение. 
В архивном отделе администрации хранится 167 архивных фондов, включающих более 63-х тысяч документов, в том числе 700 единиц хранения поступило за отчетный год. 
В течение года отделом выдано 4 тысячи 198 архивных справок. В отчетном году отработана система поступления запросов в архивный отдел через единый и региональный порталы государственных услуг. 
Специалистами архива нарастающим итогом оцифровано более 2 тысяч документов, а также более 50 тысяч Решений исполкома Октябрьского городского Совета депутатов с 1961 по 1991 год и Постановлений администрации городского округа с 2006 по 2014 год. В архиве на конец отчетного года - более тысячи цифровых фотодокументов.
Уважаемые депутаты, руководители объектов экономики, представители общественности и средств массовой информации!
Прошедший 2023 год для каждого из нас выдался непростым. Сложная политическая обстановка в мире, военный конфликт на территории Украины, экономические санкции стали серьёзным вызовом для всей России. В этих условиях мы вынуждены корректировать работу, ставить новые задачи и ориентиры. 
Предпринимаемые против нашей страны недружественные меры сказываются на социально-экономическом развитии, вынуждают пересматривать планы. Однако, несмотря на все возникающие трудности, наши приоритеты остаются неизменными. Это дальнейшая работа в интересах жителей города. И в наступившем году, который будет не менее сложным, нам всем предстоит много трудиться над достижением поставленных целей. 
Впереди у нас самое значимое политическое событие в жизни страны - выборы Президента Российской Федерации в марте 2024 года. 
Президентская предвыборная гонка может сопровождаться действиями «коллективного Запада», направленными на дискредитацию ныне действующего Президента, его политики по сохранению единства и независимости России. 
Поэтому наша общая задача обеспечить четкую и слаженную работу по подготовке и проведению выборов в полном соответствии с действующим законодательством.
В сентябре 2024 года также важные выборы по определению пути развития нашей республики и города - выборы Главы Республики Башкортостан и в Совет городского округа. 
Уверен, что совместными усилиями мы достойно проведём подготовку и непосредственно выборные кампании 2024 года. Избранный Глава Республики будет определять вектор развития Башкортостана на многие годы вперёд, а новый состав Совета городского округа – развитие нашего родного города.  
Уважаемые депутаты, от себя лично и команды администрации выражаю вам искреннюю благодарность за совместную продуктивную работу, законотворческую деятельность, направленную на развитие Октябрьского.  
Будем и дальше работать для повышения качества жизни октябрьцев - содействовать развитию промышленности и предпринимательства, строить и ремонтировать социальные объекты, развивать улично-дорожную сеть, озеленять город, благоустраивать парки и скверы, развивать сферы образования, спорта, культуры. Приложим все силы, чтобы наш город оставался на лидирующих позициях.
Перед нами по-прежнему стоят задачи по сохранению социальной стабильности, реализации экономических и инфраструктурных проектов, поддержке наших воинов, участвующих в специальной военной операции.
2024 год Президентом России объявлен «Годом семьи». Главной целью «Года семьи» является популяризация государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей. Планы мероприятий по республике и по городу составлены, наша задача – вовлечь семьи нашего города в орбиту полезных дел и событий, чтобы они почувствовали нашу поддержку и заботу. 
В Республике Башкортостан 2024 год объявлен «Годом заботы о людях с ограниченными возможностями здоровья». Его цель – привлечь внимание к проблемам людей с ограниченными возможностями здоровья, использовать все возможности для создания благоприятной среды для их активного участия в общественной жизни, обеспечение равных возможностей для всех граждан. 
Перед нами стоят непростые и ответственные задачи. Но я уверен, что вместе мы их успешно решим и сделаем всё возможное для достижения нашей общей победы!
Как отметил Глава республики Радий Фаритович Хабиров: Мы живем в непростое время, и впереди нас скорее всего ждут новые испытания. Но важно то, что мы научились их преодолевать.
Уважаемые депутаты Совета городского округа! 
Завершая отчётный доклад, я хочу от имени всех октябрьцев поблагодарить Главу Республики Башкортостан Радия Фаритовича Хабирова, Правительство республики – за действенную помощь и реальную поддержку в решении важных для жителей нашего города вопросов. За 2023 год из федерального и республиканского бюджетов на реализацию национальных и региональных проектов, на различные программы и проекты благоустройства в наш город поступило 282,9 миллионов рублей.   
Адресую слова искренней благодарности депутатскому корпусу - за конструктивную и плодотворную совместную работу, за открытое, эффективное взаимодействие, за умение находить в сложных вопросах компромиссные решения в интересах жителей города. 
Искренние слова благодарности всем руководителям и коллективам предприятий города, территориальных федеральных и республиканских служб, муниципальных учреждений и предприятий - за общий вклад в развитие города, обеспечение его благополучия, заботу о его безопасности. 
Благодарю предпринимателей города за активную гражданскую позицию, за социальную ответственность и поддержку социально-ориентированных проектов. 
Большое спасибо всем жителям города за созидательный труд, инициативность и целеустремленность. Не устану повторять, что все достижения, все успехи города – это результат общих усилий каждого жителя нашего славного города. Каждый из вас день за днем меняет наш город, делая его лучше, современнее, комфортнее, прогрессивнее.
Искренне желаю всем доброго здоровья, уверенности в завтрашнем дне, новых успехов и достижений! А городу Октябрьскому – развития и процветания.
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