Результаты проверки соблюдения трудового законодательства в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №1» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан
В ходе проведения проверки установлены следующие факты:                                                           
         Проверке представлены: табеля учета использования рабочего времени (далее – табель), штатные расписания, тарификационные списки, Положение об оплате труда и материальном стимулировании работников Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан (далее – Положение об оплате труда и материальном стимулировании работников), личные карточки Т-2, трудовые договора на работников учреждения, должностные инструкции, согласия на обработку персональных данных, журналы регистрации трудовых договоров, журнал регистрации вводного инструктажа (соответствует ГОСТ 12.0.004-90), журнал учета первичных инструктажей, книга учета движения трудовых книжек, график отпусков, журнал регистрации приказов по личному составу, журнал регистрации приказов по основной деятельности, коллективный договор, трудовые книжки, правила внутреннего трудового распорядка, утвержденные 03.07.2019г., Положение об обработке и защите персональных данных работников, план внедрения профессиональных стандартов, отчет о проведении специальной оценки условий труда в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №1» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

Официальное полное наименование учреждения - Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №1» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан - МБОУ «СОШ №1».
Юридический и фактический адрес учреждения: 452607, Республика Башкортостан, город Октябрьский, улица Комсомольская, дом 3.

За проверяемый период право подписи имели: 

директор Кондрашова И.Н.., работающая на данной должности с 10.04.2012 года по настоящее время (назначена распоряжением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 10.04.2012 № 38-л); 
директор МКУ «Центр бюджетного учета и отчетности» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Багаманшина Г.Р., работающая на данной должности с 31.12.2020 (назначена приказом финансового управления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 30.12.2020 № 1-л/с);
Тарификационные списки и штатные расписания утверждаются директором учреждения. Штатное расписание включает в себя все должности работников учреждения. С 01.01.2020 г. действует штатная структура, утвержденная приказом МБОУ «СОШ №1» от 28 августа 2020 года №147 со штатом в количестве 42,73 штатных единицы.
Оплата труда в МБОУ «СОШ №1» осуществляется в соответствии с Положением об оплате труда работников муниципальных учреждений образования городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан утвержденным Постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 10 августа 2018 года №3391 и Положением о премиальных выплатах, установления персонального повышающего коэффициента и единовременных выплат работникам Муниципального бюджетного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, утвержденного приказом МБОУ «СОШ №1» от 25 сентября 2020 года №185.

Положение включает в себя:

- базовую единицу, устанавливаемую Правительством Республики Башкортостан, коэффициенты для определения размеров минимальных окладов (должностных окладов) и минимальных ставок заработной платы,

- минимальные размеры окладов, ставок заработной платы по профессионально-квалификационным группам,

- размеры повышающих коэффициентов к минимальным окладам и минимальным ставкам заработной платы,

- условия осуществления и размеры выплат компенсационного характера,

- условия осуществления и размеры выплат стимулирующего характера,

- условия оплаты труда руководителей учреждений, включая размеры должностных окладов, размер и условия осуществления выплат компенсационного и стимулирующего характера.
К выплатам компенсационного характера относятся:

- выплата за каждый час работы в ночное время (в период с 10 часов вечера до 6 часов утра) осуществляется в размере на менее 20%,

- в случае привлечения работника к работе в установленный ему графиком выходной день или нерабочий праздничный день работа оплачивается не менее чем в двойном размере,

- работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, по результатам специальной оценки условий труда на рабочих местах производится повышение оплаты труда в размере не менее 4% тарифной ставки (оклада), установленной для различных видов работ с нормальными условиями труда,

- оплата за сверхурочную работу (переработка рабочего времени воспитателей, помощников воспитателей, младших воспитателей вследствие неявки сменяющего работника или родителей, а также работа в детских оздоровительных лагерях, осуществляемая по инициативе работодателя за пределами рабочего времени, установленного графиками работ) осуществляется за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы – не менее чем в двойном размере по ставкам почасовой оплаты труда,

- в учреждениях к заработной плате работников применяется районный коэффициент 1,15, который начисляется на фактический заработок,

- надбавка за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, в порядке, установленном законодательством.

К выплатам стимулирующего характера относятся: 

- выплаты по повышающим коэффициентам:

- премиальные выплаты,

- иные стимулирующие выплаты.

При выборочной проверке фактов незаконных доплат к заработной плате штатным работникам МБОУ «СОШ №1» за выполнение работ, не входящих в круг их обязанностей, за совместительство, замещение отсутствующих работников и других нарушений действующих условий оплаты труда не установлено. 

         Начисление заработной платы производится на основании табелей учета рабочего времени, которые заполняются ответственным сотрудником и утверждаются директором МБОУ «СОШ №1». Замечаний по формированию и оформлению табелей учета рабочего времени не имеется. Ежемесячно работникам выдаются расчетные листки в машинописном виде с указанием начисленной и удержанной заработной платы за прошедший месяц, а также долга предприятия или работника по итогам отработанного месяца. 

         Заработная плата за первую и вторую половины месяца перечисляется на лицевые счета работников МБОУ «СОШ №1», открытые в кредитных организациях, не позднее 10-го и 25-го числа месяца.  При выборочной проверке сроков выплаты заработной платы нарушений не установлено.

        Расчет пособий по листам временной нетрудоспособности осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 29 декабря 2006 года N 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством». При выборочной проверке правильности исчисления среднего заработка застрахованного лица, рассчитанного за два календарных года, предшествующих году наступления временной нетрудоспособности, нарушений не установлено.

На основании приказа о предоставлении отпуска работнику производится расчет отпуска по календарным дням исходя из размера среднего дневного заработка за последние 12 календарных месяцев. При проверке правильности исчисления среднего дневного заработка нарушений не установлено.

При выборочной проверке сроков выплаты отпускных работникам нарушения не установлены. 

При выборочной проверке соблюдения сроков окончательного расчета с уволившимися сотрудниками нарушения не установлены.
Должностные обязанности работников прописаны в трудовых договорах. На всех трудовых договорах имеются подписи работников об ознакомлении и получении экземпляра договора. Дополнительные соглашения к трудовым договорам регистрируются в журнале регистрации дополнительных соглашений сплошной нумерацией. 
На работников ведутся личные дела, включающие в себя личные карточки Т-2, трудовые договора, дополнительные соглашения к трудовым договорам, заявления о согласии на обработку персональных данных, имеются справки об отсутствии судимости.
Журнал регистрации трудовых договоров открыт и ведется с 13.02.2009 года, страницы прошиты и пронумерованы. Журналы регистрации приказов по личному составу и основной деятельности ведутся в соответствии с требованиями трудового законодательства, работники учреждения под подпись ознакомлены с приказами. 

Трудовые книжки ведутся в соответствии с требованиями трудового законодательства. Книга учета, выдачи трудовых книжек и вкладышей к ним, ведется, прошита и пронумерована. Согласие на обработку персональных данных (заявление) имеется на всех сотрудников учреждения.

Табеля учета рабочего времени ведутся в соответствии с требованиями трудового законодательства.
Графики отпусков составляются в соответствии с унифицированной формой Т-7, утвержденной постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 № 1. Отпуска предоставляются в соответствии с графиком отпусков (утвержден в соответствии с трудовым законодательством с учетом мнения профсоюзной организации 07.12.2020 г. на 2021 год).

Медицинские осмотры проводятся ежегодно в соответствии с коллективным договором (издается приказ о проведении периодического медицинского осмотра работников). Ведутся медицинские книжки работников.
Несовершеннолетние дети не работают. Работники, имеющие группу инвалидности не значатся. Работают две беременные женщины, один сотрудник имеет одного ребенка до 3-х лет.
Профессиональные стандарты внедрены полностью. 
В результате проведенной проверки нарушения не выявлены.
