В администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

           29 мая 2019 года под председательством главы администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Шмелева А.Н. проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.
        Были рассмотрены вопросы по снижению поступлений и росту задолженности по неналоговым доходам (доходам от использования имущества) в бюджет городского округа по состоянию на 1 мая 2019 года.  
      Заслушан доклад председателя Комитета по управлению собственностью Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан по городу Октябрьскому Байкова Р.Д. об имеющейся задолженности по неналоговым доходам в бюджет городского округа по состоянию на 1 мая 2019 года и  принимаемых мерах по ее сокращению.
      Также были приглашены  налогоплательщики, имеющие задолженность по налоговым и неналоговым платежам в бюджет городского округа и другие уровни бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Прибыли – 10 должников, по которым были рассмотрены причины образования задолженности, реальные возможности и сроки ее погашения. Некоторые налогоплательщики, получив уведомление о приглашении на заседание комиссии, погасили полностью или частично задолженности, такие как ООО «Торговый комплекс «Нарышево», ООО «Спецнефтесервис». Индивидуального предпринимателя Миронова И.Н. комиссия обязала представить график погашения задолженности и обеспечить погашение задолженности согласно представленного графика. 


