В администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

[bookmark: _GoBack]          12 декабря 2023 года под председательством заместителя главы администрации по финансовым вопросам городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Зариповой Н.Т. проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа. 
           На данное заседание были приглашены  налогоплательщики, имеющие задолженность по налоговым и неналоговым платежам в бюджет городского округа и другие уровни бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 
Прибыли на заседание 9 должников, в том числе представители двух крупных организаций-должников, информация о задолженности по которым была направлена Межрайонной ИФНС России №4 по Республике Башкортостан (Долговой центр). Были рассмотрены причины образования задолженности, реальные возможности и сроки ее погашения.
 Налогоплательщики обязались погасить имеющуюся задолженность и предоставить комиссии платежные поручения об оплате. Некоторые налогоплательщики, получив приглашение на заседание комиссии, частично погасили сумму  задолженности, предоставив платежные документы об оплате.


