Результаты проверки соблюдения трудового законодательства в Муниципальном казенном учреждении «Центр информационных технологий» городского округа город Октябрьский 
Республики Башкортостан
Проверке представлены: табеля учета использования рабочего времени (далее – табель), штатные расписания, Положение об оплате труда и материальном стимулировании работников Муниципального казенного учреждения «Центр информационных технологий» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан (далее – Положение об оплате труда и материальном стимулировании работников), личные карточки Т-2, трудовые договора на работников учреждения, согласия на обработку персональных данных, журналы регистрации трудовых договоров, книга учета движения трудовых книжек и вкладышей к ним, график отпусков, журнал регистрации приказов по личному составу, журнал регистрации приказов по основной деятельности, трудовые книжки, правила внутреннего трудового распорядка, утвержденные приказом от 06.07.2017 №002/1-од.
Официальное полное наименование учреждения - Муниципальное казенное учреждение «Центр информационных технологий» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан – МКУ «ЦИТ».

Юридический и фактический адрес учреждения: 452614, Республика Башкортостан, город Октябрьский, ул. Горького, д. 15, помещение 7.
За проверяемый период право подписи имели: 

директор Рассказов Михаил Александрович, работающий на данной должности с 28 июня 2017 года по настоящее время (назначен распоряжением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 23.06.2017 № 86-л); 
директор МКУ «Центр бюджетного учета и отчетности» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Багаманшина Г.Р., работающая на данной должности с 31.12.2020 (назначена приказом финансового управления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 30.12.2020 № 1-л/с).
Оплата труда в МКУ «ЦИТ» осуществляется в соответствии с Положением об оплате труда и материальном стимулировании работников муниципального казенного учреждения «Центр информационных технологий» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан утвержденным Постановление администрации от 29 марта 2019 года №1295.

Положение включает в себя:

- базовую единицу, устанавливаемую Правительством Республики Башкортостан и определяемую администрацией городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, и коэффициенты для определения размеров минимальных окладов (должностных окладов) по профессиональным квалификационным группам (далее ПКГ), по квалификационным уровням, уровням образования и стажу;

- минимальные размеры окладов по ПКГ, по квалификационным уровням, уровням образования и стажу (далее – минимальный оклад);

- размеры повышающих коэффициентов к окладам (должностным окладам);

- условия осуществления и размеры выплат компенсационного характера,

- условия осуществления и размеры выплат стимулирующего характера,

- условия оплаты труда руководителя учреждения, включая размер оклада, размер и условия осуществления выплат компенсационного и стимулирующего характера.

К выплатам компенсационного характера относятся:

- за увеличение объема работы или исполнение обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором;

- за работу в выходные и нерабочие праздничные дни;

- выплаты за работу в местностях с особыми климатическими условиями (районный коэффициент);

- ежемесячная надбавка за работу со сведениями, составляющими государственную тайну.

К выплатам стимулирующего характера, кроме повышающих коэффициентов относятся: 

- стимулирующая надбавка за выслугу лет;

- премиальные и иные стимулирующие выплаты.

При выборочной проверке фактов незаконных доплат к заработной плате штатным работникам МКУ «ЦИТ» за выполнение работ, не входящих в круг их обязанностей, за совместительство, замещение отсутствующих работников и других нарушений действующих условий оплаты труда не установлено. 

Начисление заработной платы производится на основании табелей учета рабочего времени, которые заполняются ответственным сотрудником и утверждаются директором МКУ «ЦИТ». Замечаний по формированию и оформлению табелей учета рабочего времени не имеется. Ежемесячно работникам выдаются расчетные листки в машинописном виде с указанием начисленной и удержанной заработной платы за прошедший месяц, а также долга предприятия или работника по итогам отработанного месяца. 

 Заработная плата за первую и вторую половины месяца перечисляется на лицевые счета работников МКУ «ЦИТ», открытые в кредитных организациях, не позднее 5-го и 20-го числа месяца.  При выборочной проверке сроков выплаты заработной платы нарушения не установлено.

На основании приказа о предоставлении отпуска работнику производится расчет отпуска по календарным дням исходя из размера среднего дневного заработка за последние 12 календарных месяцев. При выборочной проверке сроков выплаты отпускных работникам нарушения не установлены. 

При выборочной проверке соблюдения сроков окончательного расчета с уволившимися сотрудниками нарушения не установлены. 
Должностные инструкции имеются на всех сотрудников учреждения, имеются росписи о получении второго экземпляра договора на руки. 

С 01.07.2022г. действует штатное расписание, утвержденное приказом МКУ «ЦИТ» от 01.07.2022 №15/1-од со штатом в количестве 13,25 штатных единиц, с месячным фондом оплаты труда 496 309,7 рублей.
Устав МКУ «ЦИТ» утвержден постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 28.06.2017 № 2756.

Правила внутреннего трудового распорядка имеются, утверждены приказом от 06.07.2017 №002/1-од.

На работников ведутся личные дела, включающие в себя личные карточки формы Т-2, трудовые договора, дополнительные соглашения к трудовым договорам, согласие на обработку персональных данных имеется на каждого сотрудника учреждения.
Регистрации трудовых договоров ведется за каждый год отдельно в электронном виде. В трудовом договоре имеется отметка о получении второго экземпляра на руки и роспись сотрудника. Трудовые договора ведутся в соответствии с трудовым законодательством. 

Журналы регистрации приказов по личному составу и основной деятельности ведутся отдельно в соответствии с требованиями трудового законодательства, работники учреждения под роспись ознакомлены с приказами. В журналах регистрации приказов ведется внутренняя опись документов.

Трудовые книжки ведутся в соответствии с требованиями трудового законодательства. Ведется книга учета движения трудовых книжек и вкладышей к ним с 27.06.2017г., прошита и пронумерована. Записи в трудовую книжку вносятся своевременно и правильно. Трудовые книжки сотрудников упорядочены и хранятся в сейфе.

Табеля учета рабочего времени ведутся в соответствии с требованиями трудового законодательства в электронном виде. 

Графики отпусков составляются в соответствии с унифицированной формой Т-7, утвержденной постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 № 1. Отпуска предоставляются в соответствии с графиком отпусков на 2022 год, утвержденным в соответствии с трудовым законодательством 13.12.2021 года. 

Медицинские осмотры не проводятся. Несовершеннолетние дети, работники, имеющие группу инвалидности, беременные женщины, и женщины, имеющие детей до 3-х лет в учреждении, не работают.

Имеется план по внедрению профессиональных стандартов от 26.12.2017г. №1, планируется ввести 3 должности в организации, 1 должность находится в стадии разработки. 

В результате проведенной проверки нарушения не выявлены.
