В администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

           25 сентября 2019 года под председательством заместителя главы администрации по финансовым вопросам городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Зариповой Н.Т. проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. 
           На данное заседание были приглашены  налогоплательщики, имеющие задолженность по налоговым и неналоговым платежам в бюджет городского округа и другие уровни бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Прибыли на заседание – 8 должников, по которым были рассмотрены причины образования задолженности, реальные возможности и сроки ее погашения. Некоторые налогоплательщики, получив уведомление о приглашении на заседание комиссии, погасили полностью или частично задолженности, такие как ООО «Кондитерский дом Саниева», ООО «Гирс», ИП Субханкулов Р.М. Несколько предприятий обязались погасить имеющиеся задолженности до 15 октября текущего года. 
           Также имеются спорные вопросы, по которым организациям рекомендовано обратиться в Комитет по управлению собственностью Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан по городу Октябрьскому.
           Вторым вопросом повестки дня было рассмотрено письмо Межрайонной ИФНС России №27 по Республике Башкортостан по вопросу ведения федеральной информационной адресной системы (ФИАС).

