Результаты проверки соблюдения трудового законодательства в Муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Дворец детского и юношеского творчества»
городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан
Проверке представлены: Проверке представлены: табеля учета использования рабочего времени ф. 0504421 (далее – табель), записка-расчет об исчислении среднего заработка при предоставлении отпуска, увольнении и других случаях (ф. 0504425) (далее – записка–расчет), штатные расписания, тарификационные списки, Положение об оплате труда работников муниципального учреждения дополнительного образования «Дворец детского и юношеского творчества» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан» (далее – Положение об оплате труда работников), Положение о Порядке установления иных стимулирующих выплат, премирования и установления персонального повышающего коэффициента работникам муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дворец детского и юношеского творчества» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан» (далее – Положение о материальном стимулировании работников), Устав  МБУ ДО «ДДиЮТ» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, Коллективный договор МБУ ДО «ДДиЮТ», зарегистрированный 26.04.2021г., правила внутреннего трудового распорядка,  личные карточки Т-2, трудовые договора на работников учреждения, согласия на обработку персональных данных, справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования, журналы регистрации трудовых договоров, книга учета движения трудовых книжек и вкладышей к ним, графики отпусков, журнал регистрации приказов по личному составу и основной деятельности, трудовые книжки.
Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дворец детского и юношеского творчества» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан» (далее – Положение о материальном стимулировании работников) (далее – учреждение), создано в соответствии с Решением исполкома городского совета (приказ № 5-183 от 13.02.1992) и является правопреемником Государственного учреждения дополнительного образования «Дворец детского и юношеского творчества» города Октябрьского на основании Постановления правительства Республики Башкортостан 30.12.2005 № 312 «Об утверждении перечней государственного имущества Республики Башкортостан, передаваемого в муниципальную собственность городских округов, муниципальных районов и поселений Республики Башкортостан».

Официальное полное наименование учреждения - Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дворец детского и юношеского творчества» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан»; сокращенное – МБУ ДО «ДДиЮТ».

Юридический и фактический адрес учреждения: 452607, Республика Башкортостан, город Октябрьский, ул. Герцена, зд. 3.

В соответствии с пунктом 10.1 статьи 161 Бюджетного кодекса Российской Федерации полномочия по ведению бюджетного учета и формированию бюджетной отчетности учреждения с 01.01.2021 переданы Муниципальному казенному учреждению «Центр бюджетного учета и отчетности» городского округа город октябрьский Республики Башкортостан (далее - уполномоченная организация, МКУ «ЦБУ»).

В целях организации и ведения бухгалтерского учета приказом МКУ «ЦБУ» от 20.01.2021 № 7-од утверждена Единая учетная политика при централизации учета (далее – Единая учетная политика) (абзац 3 пункт 8 приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2017 № 274н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки» (далее - Федеральный стандарт № 274н).

За проверяемый период право подписи имели: 

директор учреждения Ульянова В.П., работающая на данной должности с 01.01.2017 по настоящее время (назначена распоряжением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 28.12.2016 № 210-л); 
директор МКУ «ЦБУ» Багаманшина Г.Р., работающая на данной должности с 31.12.2020 по настоящее время (назначена приказом финансового управления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 30.12.2020 № 1-л/с);
главный бухгалтер МКУ «ЦБУ» Хабиева Э.Р., работающая на данной должности с 15.01.2021 по 21.03.2022 (назначена приказом МКУ «ЦБУ» от 15.01.2021 № 1-л);
главный бухгалтер МКУ «ЦБУ» Якунова А.В., работающая на данной должности с 22.03.2022 по настоящее время (назначена приказом МКУ «ЦБУ» от 22.03.2022 № 27-л).
Тарификационные списки и штатные расписания учреждения утверждаются директором учреждения. Штатное расписание включает в себя все должности работников учреждения. 
Штатная структура учреждения на 01.09.2021 утверждена на 148,8 единиц, из них директор – 1,0 единица, заместитель директора – 4,0 единицы, заведующие отделами – 3,0 единицы, должности педагогических работников – 121,55 единиц, должности работников культуры, искусства и кинематографии ведущего звена – 1,5 единицы, общеотраслевые должности -5,5 единиц, рабочие должности – 12,25 единиц.
Штатная структура учреждения на 01.09.2021 утверждена на 148,8 единиц, из них директор – 1,0 единица, заместитель директора – 4,0 единицы, заведующие отделами – 3,0 единицы, должности педагогических работников – 121,55 единиц, должности работников культуры, искусства и кинематографии ведущего звена – 1,5 единицы, общеотраслевые должности - 5,5 единиц, рабочие должности – 12,25 единиц.
Штатная структура учреждения на 01.02.2022 утверждена на 144,3 единиц, из них директор – 1,0 единица, заместитель директора – 4,0 единицы, заведующие отделами – 3,0 единицы, должности педагогических работников – 120,3 единиц, должности работников культуры, искусства и кинематографии ведущего звена – 1,5 единицы, общеотраслевые должности - 5,25 единиц, рабочие должности – 9,25 единиц.
Штатная структура учреждения на 01.06.2022 утверждена на 144,3 единиц, из них директор – 1,0 единица, заместитель директора – 4,0 единицы, заведующие отделами – 3,0 единицы, должности педагогических работников – 120,3 единиц, должности работников культуры, искусства и кинематографии ведущего звена – 1,5 единицы, общеотраслевые должности - 5,25 единиц, рабочие должности – 9,25 единиц.
Штатная структура учреждения на 09.12.2022 утверждена на 144,3 единиц, из них директор – 1,0 единица, заместитель директора – 4,0 единицы, заведующие отделами – 3,0 единицы, должности педагогических работников – 120,3 единиц, должности работников культуры, искусства и кинематографии ведущего звена – 1,5 единицы, общеотраслевые должности - 4,25 единиц, рабочие должности – 10,25 единиц.
Штатная структура учреждения на 29.12.2022 утверждена на 140,05 единиц, из них директор – 1,0 единица, заместитель директора – 4,0 единицы, заведующие отделами – 3,0 единицы, должности педагогических работников – 120,3 единиц, должности работников культуры, искусства и кинематографии ведущего звена – 1,5 единицы, общеотраслевые должности - 4,25 единиц, рабочие должности – 6,0 единиц.
Проверкой наличия, утвержденного в установленном порядке тарификационного списка и штатного расписания, соответствия фактической структуры и численности работников учреждения утвержденному тарификационному списку и штатному расписанию, нарушений не установлено. 

Оплата труда работников учреждения производится на основании Положения об оплате труда работников, утвержденное приказом учреждения 19.04.2021 № 41.

Оплата материального стимулирования работников учреждения производится на основании Положения о материальном стимулировании работников, утвержденное приказом учреждения от 19.04.2021 № 41.

Положения об оплате труда и материальном стимулировании работников соответствует нормам действующего законодательства.

Размер должностного оклада руководителя учреждения, все условия оплаты труда, виды выплат компенсационного и стимулирующего характера определяются трудовым договором.

Размер должностного оклада заместителя руководителя учреждения устанавливается на 10 % ниже оклада руководителя.

Заработная плата заместителя руководителя учреждения и работников складывается из оклада работников и выплат компенсационного и стимулирующего характера, установленных приказом учреждения.

К выплатам стимулирующего характера относятся следующие повышающие коэффициенты: педагогическим работникам за квалификационную категорию или стаж педагогической работы; молодым педагогам; педагогическим работникам за высшее образование; к окладу по занимаемой должности; персональный повышающий коэффициент; премиальные выплаты и иные стимулирующие выплаты.

Всем работникам устанавливаются следующие выплаты компенсационного характера: выплаты за работу в местностях с особыми климатическими условиями (районный коэффициент); за работу в ночное время; за работу в выходной или праздничный день; за сверхурочную работу; за увеличение объема работы или исполнение обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором.

Оплата труда педагогических работников устанавливается исходя из тарифицируемой педагогической нагрузки, утверждённой на начало учебного года.

Размер выплаты по повышающему коэффициенту к окладу определяется путем умножения оклада работника на повышающий коэффициент.

Проверкой правильности установления окладов, выплат стимулирующего и компенсационного характера нарушений не установлено. 

Начисление заработной платы работникам производится на основании табеля, которое заполняется заместителем директора и утверждается директором учреждения. 

Проверкой правильности ведения и заполнения унифицированных форм табелей и записки-расчета нарушений не установлено.

Месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), начислена и выплачена не ниже установленного законодательством минимального размера оплаты труда.

Выборочной проверкой правильности расчета отпускных и компенсаций за неиспользованный отпуск нарушений не установлено.

Заработная плата за первую и вторую половины месяца перечисляется на лицевые счета работников учреждения, открытые в кредитных организациях, не позднее 10-го и 25-го числа месяца. 

Выборочной проверкой сроков выплаты заработной платы нарушений не установлено.
Устав МБУ ДО «ДДиЮТ» утвержден постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 23.12.2015 №5927. Изменения были внесены в 2018 году постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 25.12.2017 № 5733.
 Коллективный договор прошел регистрацию в горкоме Профсоюза Октябрьской городской организации профсоюза работников образования от 26.04.2021 №23. Коллективный договор разработан на 2021-2023 гг. Правила внутреннего трудового распорядка работников имеются и являются приложением №1 к коллективному договору.

На работников ведутся личные дела, включающие в себя личные карточки формы Т-2, трудовые договора, дополнительные соглашения к трудовым договорам, должностные инструкции, справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования, согласие на обработку персональных данных. 

Регистрации трудовых договоров ведется в журнале. Журнал ведется с 11.01.2012г. В трудовом договоре имеется отметка о получении второго экземпляра на руки и роспись сотрудника. Трудовые договора ведутся в соответствии с трудовым законодательством. 

Должностные инструкции имеются на всех сотрудников учреждения, имеются росписи о получении второго экземпляра на руки. Должностные инструкции хранятся в личных делах сотрудников.
Приказы по личному составу и основной деятельности ведутся отдельно в соответствии с требованиями трудового законодательства, работники учреждения под роспись ознакомлены с приказами. Приказы ведутся по хронологии. В журналах регистрации приказов ведется внутренняя опись документов.

Трудовые книжки ведутся в соответствии с требованиями трудового законодательства, хранятся в сейфе, упорядочены по алфавиту. Ведется книга учета движения трудовых книжек и вкладышей к ним, прошита и пронумерована. Записи в трудовую книжку вносятся своевременно и правильно. 

Табеля учета рабочего времени ведутся в соответствии с требованиями трудового законодательства.

Графики отпусков составляются в соответствии с унифицированной формой Т-7, утвержденной постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 № 1. Отпуска предоставляются в соответствии с графиком отпусков. График отпусков на 2023 год утвержден 09.12.2022г., на 2022 год утвержден 07.12.2021 г. в соответствии с трудовым законодательством.

Имеется план мероприятий по улучшению условий и охраны труда на 2023 год, утвержденный приказом директора МБУ ДО «ДДиЮТ» от 30.12.2022 № 01-26/238.
Медицинские осмотры проходят все сотрудники, ежегодно, согласно приказу от 13.07.2022 №01-26/113 «О проведении обязательного периодического медицинского осмотра сотрудников МБУ ДО «ДДиЮТ». 

Несовершеннолетние дети, работники, имеющие группу инвалидности, беременные женщины отсутствуют. В учреждении работает 1 женщина, имеющая ребенка до 3-х лет, 3 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком, 1 женщина в отпуске по беременности и родам.
Имеется план внедрения профессиональных стандартов, утвержденный приказом МБУ ДО «ДДиЮТ» от 30.12.2022 № 01-26/239. Положение о комиссии утверждено приказом от 30.08.2022 № 01-26/131.
          В результате проведенной проверки нарушения не выявлены.
