В администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

          21 сентября 2022 года под председательством заместителя главы администрации по финансовым вопросам городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Зариповой Н.Т. проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан с участием руководителя Государственного казенного учреждения Республики Башкортостан «Информационно-аналитический центр» Гундоровой Д.З. 
           На данное заседание были приглашены  налогоплательщики, имеющие задолженность по налоговым и неналоговым платежам в бюджет городского округа и другие уровни бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Прибыли на заседание 3 должника, по которым были рассмотрены причины образования задолженности, реальные возможности и сроки ее погашения. Некоторые налогоплательщики, получив уведомление о приглашении на заседание комиссии, погасили частично задолженности.
Рассмотрены крупные организации-должники, основным видом деятельности которых является строительство многоквартирных домов. В отношении данных должников комиссией определен дальнейший ряд мероприятий, направленных на предотвращение нанесения ущерба бюджету городского округа.
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