Приложение 

к решению Совета городского округа 

город Октябрьский Республики Башкортостан 

от «27»  апреля 2023г. № 399
ОТЧЕТ

начальника Отдела Министерства Внутренних Дел Российской Федерации

 по городу Октябрьскому о результатах оперативно-служебной деятельности 
за 2022 год
 Подводя итоги работы за 2022 год и анализируя оперативную обстановку в городе, следует отметить, что основные усилия личного состава Отдела МВД России по городу Октябрьскому были направлены на исполнение приоритетов, определённых Президентом и Правительством Российской Федерации, Директивой Министерства внутренних дел России и статьей 8 Федерального закона «О полиции», которая предусматривает открытость и публичность органов правопорядка. В прошедшем году мы решали главную задачу - обеспечивали защиту конституционных прав и свобод человека и гражданина, личной безопасности и имущественных интересов.
Кроме того, нужно было не потерять нить оперативного управления и обеспечить должный правопорядок и безопасность жителей и гостей города Октябрьский.
Прошедший год характеризовался очень сложной политической и социальной обстановкой в связи с проведением специальной военной операции на территории Украины и мероприятиями по присоединению вновь образованных территорий Российской Федерации. Активными мероприятиями по проведению мобилизации граждан на военную службу, в том числе и из числа наших жителей.  

  За отчетный период 2022 года в ОМВД поступило 26674 (28935; -2261)  сообщений о преступлениях и иной информации о происшествиях, из них: возбуждено уголовных дел - 1322 (АППГ 1568; -246), отказано в возбуждении уголовного дела – 2094 (АППГ 2123; -29).
Из 1462 зарегистрированных преступлений сотрудниками Отдела МВД России по городу Октябрьскому раскрыто 990 преступлений, а не раскрытыми остались 511 преступлений. Процент раскрываемости составил 66,0%. По РБ (54,3%). Исходя из проведенного анализа за последние пять лет, сотрудниками Отдела МВД России по городу Октябрьскому проделана огромная работа по профилактике и раскрытию преступлений. О чем свидетельствует цифровая статистика в процентном соотношении. К примеру: в 2018 году процент раскрытия преступлений составил - 61,7%, в 2019 году - 62,0%, в 2020 году – 63,1%, в 2021 году - 65,1%, а соответственно в 2022 году процент раскрытия составил – 66,0%.    
Коэффициент преступности из расчёта на 100 000 населения в городском округе город Октябрьский в 2022 году составил 1,28 (1462 преступления, процент раскрываемости 66,0%). Для сравнения с городскими округами Республики Башкортостан: г. Уфа - 1,66 (18758 преступлений, процент раскрываемости – 36,6%) , г. Стерлитамак 1,47 (1,47 преступления, процент раскрываемости - 48.7% ), г. Нефтекамск - 1,26 (1659 преступлений, процент раскрываемости – 65,0%),     г. Салават 1,03 (1606 преступлений, процент раскрываемости - 56,7%), г. Туймазы и Туймазинский район - 1,15 (1536 преступлений, процент раскрываемости – 58,7%), г. Белебей и Белебеевский район - 0.86 ( 843 преступления, процент раскрываемости – 67,2%). Итого по Республике Башкортостан - 1,26 (50751 преступлений, процент раскрываемости - 54.3%.)
Анализ преступности показывает, что по всем составам преступлений и их видам наблюдается позитивная динамика на их раскрытие. Так же исходя из анализа видно, что основную долю преступлений совершили жители города Октябрьский 456 или 87,6% из 511 человек, а остальные 55 человек или 12,4% это лица, зарегистрированные и проживающие в иных субъектах Российской Федерации, в частности:  жители других районов Республики Башкортостан- 33 преступлений; жители Республики Татарстан- 22 преступления.
Хочется отметить работу сотрудников Отдела, которые своим профессионализмом и слаженностью действия с другими органами правоохранительной направленности пресекли действия организованной группы из 4-х человек, которые занимались реализацией контрафактного алкоголя  на территории нашего города. В общей сложности было изъято более 6 тонн  алкогольной продукции, возбуждено уголовное дело, которое в настоящий момент находится на завершающей стадии расследования. По окончании которого в первом полугодии текущего года планируется направить в суд.
Несмотря на имеющиеся положительные результаты в оперативно-служебной деятельности, нельзя оставить без внимания и имеющиеся недостатки и упущения, которые формируют вал нераскрытых, приостановленных уголовных дел.
В соответствии с Посланием Президента Российской Федерации В.В. Путина противодействие преступлениям, связанным с мошенничествами и хищениями денежных средств с банковских счетов, в том числе, совершаемых с использованием IТ-технологий определено как одно из приоритетных направлений деятельности для органов внутренних дел. Это обусловлено значительным ростом преступных деяний указанных видов, переориентированием криминального элемента на совершение преступлений дистанционным способом, в том числе посредством сети Интернет, мобильной связи и IP-телефонии, а также значительным суммарным ущербом, причиняемым гражданам. За 2022 год совершено краж денежных средств с банковских карт граждан города 114 (-18; 132), из них раскрыто только 48 преступлений, т.е. 40%. Совершено мошенничеств с использованием телекоммуникационных технологий 240 (+49; 191) преступлений, из них раскрыто только 43 преступления 17% от общего числа совершенных. Общий суммарный ущерб но преступлениям совершенным с использованием телекоммуникационных технологий составил 72 808 312 рублей. Но профилактические меры не оказывают должного воздействия, гражданами движет соблазн легкого заработка денежных средств на торговых площадках брокерских и финансовых Интернет сообществах. Одними силами правопорядка с этой бедой справиться не возможно, необходимо вместе  консолидироваться и проводить на регулярной основе мероприятия по противодействию данного вида преступной деятельности в организациях  и предприятиях города путем рабочих встреч, информирования различными путями доступности (СМИ, квитанции ЖКХ, информационные стенды в подъездах и т.д) 
 
Кроме того, усилия личного состава были сосредоточены на предупреждении и пресечении уличной преступности и в первую очередь грабежей и разбойных нападений. За отчетный период зарегистрировано 627 (-118; 745) преступлений, совершенных в общественных местах, из них на улицах 180 (-57; 237) преступлений, нераскрытыми остались 150 преступлений.
Особое внимание уделялось раскрытию преступлений против личности - умышленных убийств, причинение тяжкого вреда здоровью граждан, фактам изнасилований. По данным видам преступлений показатели раскрываемости на протяжении последних пяти лет остаются стабильно высокими. За отчетный период совершено 4 (-1; 5) убийства, все преступления оперативно и профессионально были раскрыты, лица, их совершившие задержаны, уголовные дела переданы в суд.
Одним из видов преступлений, вызывающих озабоченность, является хищение имущества граждан  - 431 факт, одним из немаловажных факторов, способствующих совершению данного вида преступлений, является безответственное отношение граждан города к своему имуществу и пренебрежение элементарными средствами зашиты своего имущества и жилища, а одним из факторов раскрытия данного вида преступлений является наличие установленных камер видеофиксации. В течение 2022 года в сервис «Универсальная электронная карта» по информации сотрудников Отдела МВД России по городу Октябрьскому были внесены сведения о 763 объектах на 5853 камер, из них в течение 2022 года отработано 60 объектов на 280 камер. Согласно статистическим данным 2022 года с помощью камер видеонаблюдения (не интегрированных в ПС АПК «Безопасный город») раскрыто 415 (+36) преступлений.
С помощью камер видеонаблюдения ПС АПК «Безопасный город» раскрыто 6 (+6) преступлений. 

Одним из актуальных направлений работы по прежнему остается противодействие незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ. Сотрудниками ОВД выявлено всего 98 преступлений по линии незаконного оборота наркотических веществ.

 Из незаконного оборота изъято 7775 гр. наркотических веществ (АППГ 3460 гр,), из которых 70 гр. опийной группы, 125 гр. синтетических наркотиков, 7580 гр. растительного происхождения. Пресечено 136 (+29) административных правонарушений по данной линии.
 Из общего массива зарегистрированных преступлений 11 несовершеннолетних совершили 11 преступлений. Во взаимодействии с Комиссией по делам несовершеннолетних за отчетный период было рассмотрено более 389 материалов в отношении 364 лиц, по результатам которых к административной ответственности привлечено 309 родителей в основном по ст. 5.35 КоАП (неисполнение родительских обязанностей), и на учёт поставлено 72 родителя и 57 несовершеннолетних.
Анализ динамики въезда, выезда и пребывания на территории города Октябрьского за 2022 год показывает, что поставлено на миграционный учет 4336 иностранных граждан и лиц без гражданства.
В сфере миграционного законодательства за 2022 год пресечено 433 административных правонарушения. Принято решений об административном выдворении в отношении 9 иностранных граждан.
За 12 месяцев 2022 года личным составом Отдела МВД России по городу Октябрьскому осуществлена охрана правопорядка и безопасности граждан при проведении 92 массовых мероприятий с общим количеством участников 78 791 человек, в т.ч. 55 спортивных, 23 культурно-массовых, 7 религиозных. Фактов нарушения общественного порядка и безопасности граждан не допущено. Основные усилия личного состава были сосредоточены на обеспечении охраны правопорядка и недопущении нарушений закона РФ и в первую очередь по пресечению фактов терроризма и экстремистских проявлений.
          Работа Отдела по исполнению административного законодательства складывалась за отчетный период 2022 года в положительной динамике. Всего пресечено 5772 административных правонарушений. Из них привлечено 598 граждан за мелкое хулиганство, 2506 граждан города привлечено к ответственности за распитие спиртных напитков и появление в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах, за курение в общественных местах привлечено 100 граждан и 82 за совершение мелких хищениий в сетевых магазинах города.
По линии безопасности дорожного движения в 2022 году обстановка на дорогах города Октябрьский оставалась сложной. По итогам 2022 года личным составом ОМВД при надзоре за движением транспорта и пешеходов было пресечено 10861 нарушения ПДД, задержано за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения 271 водитель. Арестовано по решению суда 105 водителей, лишены водительских прав 155 водителей. По сравнению с прошлым с годом на территории города Октябрьский значительно уменьшилось  общее количество дорожно-транспортных происшествий 89 (130), число пострадавших составило 114 (-48) человек. В результате ДТП погибло 4 (+1, 3) человека. ДТП в нетрезвом состоянии за отчетный период не зафиксировано. С участием детей совершено ДТП 20 (=). Количество механических дорожно-транспортных происшествий 1303 (+137) случаев. За повторное управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, будучи лишенными прав управления, в отношении 29 водителей возбуждены уголовные дела, и данные лица привлечены к реальным срокам наказания в виде лишения свободы. Хочется отметить сознательность граждан нашего города, которые своими своевременными действиями помогли задержать водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, и тем самым предотвратили более тяжкие последствия, которые могли наступить в дальнейшем. Так за 2022 год в Дежурную часть Отдела от граждан города поступило 92 сообщения об управлении автомототранспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, из них по 12 сообщениям информация подтвердилась и сотрудниками ДПС ГИБДД данные водители были задержаны привлечены к административной ответственности.
Основными причинами ДТП по-прежнему остаются:
· нарушение правил расположения транспортных средств на проезжей части;
· несоблюдение очередности проезда;
· нарушение требований сигналов светофора;
1,3% от общего количества ДТП составляют происшествия, где сопутствующим фактором были дорожные условия, а именно: несоблюдение требований при их ремонте и содержании дорог.
В этой связи было составлено 5 административных протоколов на должностных лиц и 1 на юридическое лицо.
С целью профилактики дорожно-транспортных происшествий в адрес должностных лиц направлено 298 предписаний по устранению выявленных недостатков.
Большая работа была проведена по выполнению мероприятий в соответствии с городской целевой программой по безопасности дорожного движения, в том числе по реконструкции и введению в эксплуатацию новых светофорных объектов, замене дорожных знаков, нанесению дорожной разметки и установки элементов дорожной инфраструктуры ограждающего типа во дворах города и возле общеобразовательных учреждений. 

В рамках пополнения консолидированного бюджета за 2022 год сотрудниками Отдела была проделана следующая работа: общая сумма наложенных, штрафов составила 17 052 900 руб., из них взыскано 9 086 550 руб., 70%.
Гражданами в целях получения государственных услуг оплачено пошлин на общую сумму 38 704 211 руб., из них Отделом оказано государственных услуг на 26 452 621 руб.
В 2022 году в результате проделанной работы осуществлено пополнение федерального бюджета - 4 443 550 руб. (уголовные штрафы, ИАЗ ОМВД, ИАЗ ГИБДД), республиканского бюджета - 11 647 350 руб. (штрафы по линии ГИБДД и КоАП РФ), местного бюджета – 962 900 руб. (штрафы за нарушение адм. законодательства РБ - курение в общественных местах, нарушение тишины и покоя, семейное дебоширство).
 В отчетном периоде Отдел МВД России по городу Октябрьскому с помощью администрации городского округа города Октябрьский провел ряд мероприятий но улучшению условий для успешного выполнения задач, поставленных перед сотрудниками полиции.

 Руководство Отдела надеется на дальнейшее плодотворное сотрудничество с администрацией и надеемся, что нам будет в дальнейшем оказана помощь в выделении в пользование, на безвозмездной основе, охраняемой территории для размещения автотранспорта, признанного вещественными доказательствами, с момента его задержания до принятия законного решения о его судьбе, и продолжена работа по созданию на базе УУП профильных социально-профилактических центров как основ помощи гражданам города, попавшим в трудную жизненную ситуацию.
Так же эффективной площадкой для конструктивного диалога с общественностью, осуществления обратной связи МВД с населением и гражданского контроля за деятельностью органов внутренних дел стал Общественный совет при ОМВД Росси по городу Октябрьскому.
В целом принятые меры по противодействию преступности позволили обеспечить контроль над оперативной обстановкой.
Основные задачи, поставленные перед личным составом Отдела МВД России по городу Октябрьскому, были выполнены.  



