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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

долговой политики городского округа город Октябрьский 
Республики Башкортостан на 2023 год
 и на плановый период 2024 и 2025 годов
Основные направления долговой политики городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов (далее – основные направления долговой политики) разработаны в соответствии со Стратегией социально-экономического развития городского округа город Октябрьский республики Башкортостан до 2030 года и муниципальной программой «Управление муниципальными финансами и имуществом городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан» на 2019-2024 годы.
По состоянию на 1 ноября 2022 года городской округ город Октябрьский Республики Башкортостан относится к группе заемщиков с высоким уровнем долговой устойчивости, что характеризуется отсутствием у городского округа муниципального долга. 
Основными целями и задачами долговой политики городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на предстоящий трехлетний период являются:

обеспечение потребности бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в заемных средствах для его сбалансированности при сохранении высокой степени долговой и финансовой устойчивости;

поддержание объема и структуры муниципального долга городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, позволяющих своевременно исполнять принятые обязательства.
В качестве основных инструментов реализации долговой политики 
в среднесрочной перспективе рассматриваются бюджетные кредиты и кредиты кредитных организаций. 

Долговая политика предусматривает реализацию следующих мероприятий:

привлечение заемных средств на основе анализа ситуации на финансовом рынке;

определение потребности в заемных источниках с учетом кассового исполнения бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан и сроков привлечения заемных средств;

мониторинг размера процентной ставки, предлагаемой кредитными организациями;

осуществление контроля за соответствием параметров дефицита и муниципального долга городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан ограничениям, установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации;

недопущение принятия новых расходных обязательств городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, не обеспеченных стабильными источниками доходов.
К рискам реализации долговой политики относятся:

ухудшение геополитической и экономической ситуации, включая повышение инфляции, снижение темпов экономического роста и, как следствие, снижение доступности заемных средств и рост стоимости заимствований (процентный риск);

снижение поступления доходов в бюджет городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в связи с изменением федерального налогового законодательства и отсутствие в бюджете достаточного объема средств для полного своевременного исполнения обязательств бюджета городского округа (риск рефинансирования долговых обязательств).

