
Обобщение практики
осуществления муниципального контроля за 2021 год

а) За 2021 год отделами муниципального контроля, коммунального хозяйства и жилищного контроля проведены 60 проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей.
Согласно плану проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год проведены 3 плановых документарных выездных проверок по муниципальному лесному контролю, 7 плановых документарных выездных проверок по муниципальному контролю за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения.
По итогам проведенных плановых проверок выявлено:
1 нарушение требований лесного законодательства. За несоблюдение требований лесного законодательства должностное лицо привлечено к административной ответственности, выдано предписание;
6 нарушения требований законодательства об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности. За несоблюдение требований законодательства об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности выданы предписания. 
В связи с истечением сроков предписаний:
проведена 1 внеплановая проверка по муниципальному лесному контролю. Нарушения указанные в предписании устранены;
проведены 6 внеплановых проверок по муниципальному контролю за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения. Нарушения указанные в предписаниях устранены.
Проведены 41 внеплановых проверок по муниципальному жилищному контролю. По 41 предписаниям нарушения устранены.
б) За отчетный период эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.
в) Сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера отсутствуют.
г) Сведений о применении риск-ориентированного подхода при организации и осуществлении государственного контроля (надзора) не имеется;
д) В соответствии с программой профилактики нарушений обязательных требований, осуществляемых органом муниципального контроля - администрацией городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2021 год, утвержденный постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 17.12.2020 №3952:
[bookmark: _GoBack]- размещены на официальном сайте городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в сети «Интернет» нормативные правовые акты, содержащие обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля;
- на постоянной основе ведется внесение информации о проводимых проверках и их результатах в ФГИС «Единый реестр проверок»;
- размещена информация для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей об изменениях, вносимых в действующие нормативные правовые акты, устанавливающие обязательные требования, сроках и порядке вступления их в действие, на официальном сайте городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в сети «Интернет»;
- размещены на официальном сайте городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в сети «Интернет» результаты контрольных мероприятий за прошедший календарный год, с указанием наиболее часто встречающихся нарушений обязательных требований и рекомендациям в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения таких нарушений;
- внесены юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований в соответствии со статьей 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- организована «Горячая линия» по телефону по вопросам соблюдения требований законодательства содержащего обязательные требования, оценка соблюдения которого является предметом муниципального контроля;
- проведена разъяснительная работа в средствах массовой информации по вопросам соблюдения обязательных требований законодательства, оценка соблюдения которого является предметом муниципального контроля.
Согласно постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 22.12.2016 №5539 «Об утверждении Порядок оформления и содержания плановых (рейдовых) заданий на проведение плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных и лесных участков и оформления результатов плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных и лесных участков, расположенных на территории городского округа город Октябрьский республики Башкортостан» организованы и проводятся мероприятия по муниципальному земельному контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в форме плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных участков.
е) За 2021 год в отношении юридических лих и индивидуальных предпринимателей проведено 15 плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных участков. Выдано 16 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований;
ж) За 2021 проверок в отношении субъектов малого предпринимательства не проводилось.

