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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
бюджетной политики городского округа 
город Октябрьский Республики Башкортостан 
на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов

[bookmark: _Hlk149809638]Основные направления бюджетной политики городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов (далее – Основные направления бюджетной политики) разработаны в соответствии с Основными направлениями бюджетной политики Республики Башкортостан на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов,  учтены положения Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (далее – Указ № 204) и от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» (далее – Указ № 474), Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию от 21 февраля 2023 года, Послания Главы Республики Башкортостан Государственному Собранию – Курултаю Башкортостана от 15 декабря 2022 года, новации бюджетного и налогового законодательства, итоги реализации бюджетной политики за предыдущие периоды. 
Целью Основных направлений бюджетной политики является определение условий, используемых при составлении проекта бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на очередной финансовый год и плановый период, подходов к его формированию, основных характеристик и прогнозируемых параметров бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.
Основными итогами реализации бюджетной политики городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в 2022 году и первой половине 2023 года являются:
отнесение по итогам 2022 года городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан к группе муниципальных образований с надлежащим качеством управления муниципальными финансами.
отнесение по итогам 2022 года городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан к группе с очень высоким уровнем открытости бюджетных данных;
достижение ожидаемых результатов от исполнения мероприятий «дорожных карт» по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов и увеличению доходов за счет имеющихся резервов городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан;
сохранение достигнутых соотношений между уровнем оплаты труда «указных» категорий работников бюджетной сферы в 2022 году и уровнем дохода от трудовой деятельности в Республике Башкортостан.

Бюджетная политика городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов ориентирована на повышение качества жизни людей, формирование комфортной и безопасной среды, на сохранение сбалансированности и устойчивости бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.
Приоритетными направлениями бюджетной политики в среднесрочной перспективе являются:
расширение налоговой базы, повышение финансовой дисциплины;
[bookmark: _GoBack]реализация комплексного плана мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан до 2025 года;
обеспечение исполнения плановых назначений по доходам 
и своевременного исполнения расходных обязательств в условиях внедрения института единого налогового счета (далее – ЕНС);
совершенствование системы алгоритма взаимодействия с налоговыми органами с учетом внедрения института ЕНС;
приоритизация расходов, гарантированное исполнение социальных обязательств бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан;
обеспечение показателей муниципального долга, позволяющих отнести городской округ город Октябрьский Республики Башкортостан к группе заемщиков с высоким уровнем долговой устойчивости.
Особенности формирования расходной части бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в 2024 году и на период до 2026 года обусловлены необходимостью реализации следующих подходов:
сохранение установленных указами Президента Российской Федерации показателей заработной платы работников в сфере образования и культуры;
обеспечение заработной платы работников учреждений бюджетной сферы с учетом установленного с 1 января 2024 года минимального размера оплаты труда 19 242 рубля (с районным коэффициентом – 22 128,3 рубля);
концентрация финансовых ресурсов на работе по патриотическому воспитанию обучающихся, развитии и поддержке общего, дошкольного и дополнительного образования;
создание благоприятных условий проживания граждан, реализация проектов по благоустройству общественных пространств и дворовых территорий, модернизация и обеспечение бесперебойного функционирования систем коммунальной инфраструктуры;
оказание муниципальной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (самозанятым гражданам;
обеспечение полного освоения средств в рамках территориального заказа 
по ремонту и строительству автомобильных дорог общего пользования местного значения;
использование частных инвестиций за счет расширения практики применения муниципального-частного партнерства, концессий для реализации капиталоемких проектов и общественно-значимых проектов и обеспечения их быстрого создания в условиях ограниченности бюджетных средств;
обеспечение соответствия муниципальных услуг и работ муниципальных учреждений предусмотренным законодательством Российской Федерации полномочиям органов местного самоуправления.
В предстоящий трехлетний период необходимо обеспечить безусловную реализацию мероприятий, направленных на качественное управление финансами:
продолжить выработку и оперативное внедрение инструментов и мер, обеспечивающих баланс экономической и бюджетной эффективности, позволяющих сохранить бюджетную устойчивость;
обеспечить высокую результативность расходов бюджетов на реализацию региональных проектов в рамках федеральных и национальных проектов;
обеспечить открытость и прозрачность бюджетного процесса, сохранив достигнутые позиции в рейтинге муниципальных образований по уровню открытости бюджетных данных;
обеспечить осуществление внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок в соответствии с федеральными стандартами по внутреннему государственному (муниципальному) финансовому контролю и правилами осуществления контроля в сфере закупок, утвержденными Правительством Российской Федерации, методическими рекомендациями Министерства финансов Российской Федерации;
усилить контроль за эффективностью использования бюджетных средств, муниципального имущества, достоверностью отчетности о результатах реализации муниципальных программ, выполнения муниципальных заданий.
		
