
Пояснительная записка
к проекту постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, подведомственных 
казенных учреждений»

Проект постановления разработан во исполнение статьи 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в целях приведения муниципального правового акта администрации, устанавливающего правила определения нормативных затрат в соответствие с положениями постановления Правительства Республики Башкортостан от 30.12.2016 №573 (с последующими изменениями).
В целях общественного контроля проект постановления и пояснительная записка размещены в Единой информационной системе в сфере закупок и официальном сайте городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.
Срок проведения обсуждения: с 22 марта 2023 года по 28 марта 2023 года (включительно).
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть направлены, по электронному адресу: 56.Palchinsky.AE@bashkortostan.ru.
или почтовому адресу: 452600, г. Октябрьский, ул. Чапаева, д. 23 с 22 марта 2023 года по 28 марта 2023 года (включительно).
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